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      11 GEMILIK 
YENI FILO DA 

YOLDA
n SAYFA 6

46 ülkeden 497 yürek, birbirine benzemez yüzler, farklı 
diller, farklı inançlar… Hepsi aynı çığlıkta birleşti.

Sadece ekmek, ilaç ve vicdan taşıdılar. 
Fakat İsrail, teknelere saldırdı, aktivistleri kaçırdı.

O an denizin kalbinden bir çığlık koptu 
Mikeno gemisi, bir anne gibi bütün ablukayı yara yara 

Gazze’nin yetim kıyılarına ulaştı.
18 yıllık ablukayı kırdı. 

O gemi sadece dalgaları değil, insanlığın utancını da 
yarıp geçti.

MMiiKENO YARDIKENO YARDI

n Abdulaziz Yalçın, Davut 
Taşkıran, Metehan Sari, 
Huseyin Şuayb Ordu, Onur 
Murat Kolgu, Semih Fener, 
Osman Çetinkaya, Bekir Tu-
runç, Abdulmecid Bagcivan, 
Mustafa Muhammed Çak-
makçı, Mesut Çakar, Muslim 
Ziyali, Mehmet Sait Direkçi, 
Fatih Özsöz, Tevhit Yıldız, 
Halil Rifat Çanakçı, Ersin Çe-
lik, Abdulsamed Turan, Yaşar 
Yavuz, Haşmet Yazıcı, Evren 
Akan, Turgay Turan, Muham-
met Emin Yildirim, Umut 
Aslan, Abdullah Gundem

KAÇIRILAN TÜRK 
AKTiViSTLER

SUMUD’UN KADIN KAHRAMANLARI
n Fikret Ayçin Kantoğlu n Hatice İkbal 
Gürpınar n Kübra Emine Çınar 

n Semanur Sönmez Yaman
n Sümeyye Sena Polat 

n Sümeyra Akdeniz Ordu 
n Yasemin Acar n Zeynep Tekocak

“Kuşatma sonsuz değil, 
insan kalbi sonsuzdur.”

GAZZE KUŞATMASINIGAZZE KUŞATMASINI

Yaşar Yavuz
Gazeteci/Aktivist
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Ümraniye Belediyesi’nin kültür ve sanat alanındaki önemli projelerinden biri olan Akademi 
Ümraniye, Ümraniye Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde düzenlediği el sanatları atölyeleriyle 

kurumlar arası güçlü bir iş birliğine imza attı. Hastane personelinden 138 kursiyerin katılımıy-
la gerçekleştirilen atölyeler, nisan, mayıs ve haziran ayları boyunca sürdü.

Seramikten tahta baskıya, 
panch işinden sepet örücülüğüne 
ve ahşap oymaya kadar 5 farklı 
branşta verilen eğitimlerde kur-
siyerler hem stres atma hem de 
üretmenin mutluluğunu yaşama 
fırsatı buldu. Üç ay süren bu ve-
rimli çalışmaların sonunda ortaya 
çıkan birbirinden özgün ve estetik 
eserler, düzenlenen sergide sanat-
severlerle buluştu.

Serginin açılışı, Ümraniye 
Belediye Başkanı İsmet Yıldırım 
ile Ümraniye Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Başhekimi Doç. Dr. Hü-
seyin Kerem Tolan’ın katılımıyla 
gerçekleşti. Hastane personelinin 
emekleriyle hayat bulan 72 eserin 
yer aldığı sergi, hem çalışanların 
üretkenliğini hem de sanatın 
birleştirici gücünü gözler önüne 
serdi. Sanat yolculuğu burada 

da bitmedi. Akademi Ümraniye, 
yoğun ilgi gören bu atölyelerin 
ardından yeni dönem için kolları 
sıvadı. Eylül ayı itibarıyla başla-
yan yeni dönem kursları, çini sa-
natının da eklenmesiyle 6 branşta 
devam ediyor. Bu kez 80 hastane 
personeli, 5 uzman eğitmenin 
rehberliğinde el sanatlarının 
inceliklerini öğreniyor.

Ümraniye Belediyesi, bu an-

lamlı iş birliğiyle yalnızca sanatı 
yaygınlaştırmakla kalmıyor; aynı 
zamanda kurumlar arasında 
köprü kurarak çalışanların hem 
ruhsal hem de sosyal anlamdaki 
gelişimine katkı sağlıyor. Ku-
rumların, şehirlerin ve toplum-
ların da büyümesine vesile olan 
sanat, ortak bir değer olarak 
Ümraniye’de yaşatılmaya devam 
ediyor.

Akademi Ümraniye’den hastane Akademi Ümraniye’den hastane 
personeli için el sanatları atölyeleripersoneli için el sanatları atölyeleri

TBMM BAŞKANI KURTULMUŞ: 
"İSRAIL’IN YALNIZLAŞMA 
SÜRECI DEVAM EDECEK"

Türkiye’nin önde gelen araştırma şirketlerin-
den ORC Araştırma’nın anketine göre Esenler 
Belediye Başkanı Mehmet Tevfik Göksu, yüzde 
63,9’luk oranla listenin zirvesinde yer alarak 
Türkiye’nin en başarılı büyükşehir ilçe belediye 
başkanı oldu.

ORC Araştıma’nın 21-28 Eylül tarihleri 
arasında 12 bin 600 kişiyle gerçekleştirdiği 
halkla iletişim, belediye hizmetleri ve genel 
memnuniyeti içeren anket sonuçlarına göre 
Esenler Belediye Başkanı Mehmet Tevfik Göksu, 
Türkiye’nin en başarılı büyükşehir ilçe belediye 
başkanı oldu. 63,9’luk oranla rakiplerini geride 
bırakarak zirveye yerleşen Göksu, bir kez daha 
halkın takdirini kazandı.
İnsan odaklı projeler

Göreve geldiği 2009 yılından bu yana yürüt-
tüğü fiziki ve kültürel projelerle Esenler’in çeh-
resini değiştiren Esenler Belediye Başkanı Meh-
met Tevfik Göksu, hem Esenler halkının hem 
tüm Türkiye’nin takdirini ve güvenini kazandı. 
Araştırma, Esenler’de hayata geçirilen insan 
odaklı projelerin, toplumla kurulan güçlü bağın 
ve uzun vadeli vizyonun bu başarının temelinde 
olduğunu bir kez ortaya koydu.

Atıcılık şampiyonalarındaki başarılarıyla 
uluslararası alanda dikkati çeken CANiK Takımı, 
Güney Afrika’da düzenlenen ve atıcılık sporu-
nun olimpiyatı kabul edilen 2025 IPSC Tabanca 
Dünya Şampiyonası’nda sporcularıyla birçok 
kategoride zirveye çıktı, çeşitli kategorilerde de 
üst sıralarda yer almayı başardı.

Samsun Yurt Savunma (SYS Grup) şirketle-
rinden CANiK, savunma sanayisinde sunduğu 
ürünlerle ortaya koyduğu iddiayı atıcılık sporuna 
taşımayı sürdürüyor. Geliştirdiği yenilikçi taban-
ca modelleri ve mühendislik çözümleriyle global 
alanda güvenilir bir tedarikçi olan CANİK, spora 
verdiği destekle uluslararası atıcılık kültürünün 
gelişimine katkı sağlıyor, uluslararası alandaki 
prestijini daha da artırıyor. Şirket bu yaklaşımı-
nın bir yansıması olarak, 4 yılda bir düzenlenen 
ve atıcılık sporunun "olimpiyatları" olarak kabul 
edilen, 76 ülkeden 1800’ün üzerinde elit atıcı-
nın katıldığı IPSC Handgun World Shoot 2025’te 
(2025 IPSC Tabanca Dünya Şampiyonası) "resmi 
sponsor" olarak yerini aldı. Böylece bu alandaki 
vizyonunu bir kez daha somut şekilde göstermiş 
oldu. Güney Afrika’nın Stilfontein bölgesinde 
11–28 Eylül tarihleri arasında düzenlenen IPSC 
Handgun World Shoot 2025, atıcılık sporunun 
dünyadaki en prestijli ve büyük organizasyonu 
olarak dikkati çekti. Etkinlik, tabanca atıcısı 
binlerce sporcuyu, antrenörü, izleyiciyi ve sektör 
temsilcisini bir araya getirdi. Organizasyon, 21 
Eylül’de gerçekleştirilen görkemli açılış sere-
monisiyle resmen başladı. Yarışmalar, farklı 
kategorilerdeki etaplarla sürerken final heyecanı 
28 Eylül’de yapılan "Shoot-Off" gösteri müsaba-
kalarıyla zirveye ulaştı.

Bağcılar Kitap 
Fuarı’nda Filistin 

unutulmadı

Esenler Belediye 
Başkanı Göksu 

Türkiye’de 
birinci sırada

CANiK atıcılık takımı 
"olimpiyattan" 

ödüllerle döndü

TBMM Başkanı Kurtul-
muş, TBMM 28. Dönem 4. 
Yasama yılı resepsiyonunda 
gazetecilerin sorularını cevap-
ladı. Kurtulmuş, resepsiyon-
daki katılımın başlı başına 
Türkiye’nin demokrasisi 
bakımından önemli oldu-
ğunu belirterek, "Biz bütün 
siyasi görüşlerin mücadele 
ettiği, fikri ve siyasi müca-
dele alanının Türkiye Büyük 
Millet Meclisi olduğunu on 
yıllar boyunca söylüyor ve 
özellikle bu terörsüz Türkiye 
ile ilgili çalışmalar başladı. Bu 
salonda komisyon toplantıla-
rını yapmaya başladığımızdan 
bu yana partiler arasında 
ciddi ve kuvvetli bir diyalog 
zeminin oluştuğunu görüyo-
rum. Bugün de Sayın Cum-
hurbaşkanımızın Meclis’e 
gelmesinden sonra arkada 
başkanlık Divanı‘ndaki odada 
Sayın Cumhurbaşkanımız, 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, DEM Parti Grup Genel 
Başkanı, Eş Genel Başkanlar, 
Grup Başkanvekilleri, İYİ Parti 
ve diğer partilerin başkanları 
geldiler. Tabii nihayetinde bir 
sıcak sohbet oldu. Ardından 
Sayın Cumhurbaşkanımı-
zın Meclisin resepsiyonuna 
gelmesiyle birlikte de burada 
arkadaki mermerli salonda 
bir çay kahve içme imkanı 
oldu. Ben katılım bütün siyasi 
partilerimizin başkanlarına 
ve temsilcilerine yürekten 
teşekkür ediyorum" ifadelerini 
kullandı.

Kurtulmuş, CHP’nin 
resepsiyona katılmamasına 
ilişkin soruya, "Özellikle Ekim 
ayı bizim için önemli. Anaya-
sal bir gün. Meclisin açıldığı 
bir gün ve orada bütün siyasi 
partilerimizin var olması ge-

len Cumhurbaşkanı’nın fikir-
lerini kabul ettikleri anlamına 
gelmez. Ama Türkiye Cum-
huriyeti Devleti’nin bir tane 
cumhurbaşkanı var. Sistem 
gereği Cumhurbaşkanı’nın 
aynı zamanda AK Parti Genel 
Başkanı olduğunu ben de bili-
yorum. Ama bütün bu siyasi 
farklılıklara rağmen siyasi 
nezaket Türkiye Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanı’nın konuştu-
ğu özel oturumda bütün siyasi 
partilerin olmasının daha şık 
olacağını bize söylüyor. Keşke 
Cumhuriyet Halk Partisi de 
Genel Kurul salonunda olsun" 
şeklinde konuştu.

Kurtulmuş, Anayasa ve ko-
misyon çalışmalarına ilişkin, 
"Milli Dayanışma Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu’yla 
Anayasa çalışmaları ya da 
diğer yasa çalışmaları bir-
birinden tamamen alakasız 
konular. Ancak bu komis-
yonda bu kadar farklı siyasi 
partilerin milletvekilinin 
bir araya gelmesi, şimdiye 
kadar aldığı üç kararı ittifakla 
alması, hemen hemen çok 
farklı siyasi fikirleri, büyük ol-
gunlukla dinlemesi ve bugüne 
kadarki komisyon çalışmaları-
nı sürdürmesi aslında tam da 
aradığımız, özlediğimiz Türki-
ye’deki olgun demokratik or-
tamı önemli bir yansımasıdır, 
göstergesidir. Ümit ederim 
ki burada oluşan siyasal gü-
cümüz Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nin geneline sirayet 
eder. Ve tabii bu çalışmalar 
içerisinde hem yasa yapma 
çalışmaları vardır hem de 
Türkiye’de toplumun büyük 
bir beklentisi olur. Yeni özgür-
lükçü, katılımcı, demokratik, 
kapsayıcı bir anayasa yapıla-
bilmesi bakımından da olgun 

bir siyasi müzakere ortamını 
ortaya koyar. Ben bu çalışma-
ların sürmesini ardından en 
kısa sürede tamamlanmasıyla 
birlikte aslında Türkiye’nin 
demokratik standartları 
bakımından bir eşiğin daha 
aşılacağına inanıyorum. Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin en zor 
konusunu bu 50 yıllık terörle 
ilgili meseleyi halledebilmiş 
olan bir Meclis önündeki daha 
kolay meseleleri de rahatlıkla 
halleder diye düşünüyorum. 
Bunların başında da anayasa 
çalışmaları, Meclis iç tüzüğü, 
siyasi partiler yasası ve seçim 
yasası başta geliyor" diye 
konuştu.

İsrail konusunda Kurtul-
muş, "İsrail bu kadar büyük 
gücüne, arkasına aldığı güçlü 
devletlere rağmen medyada, 
finans çevrelerinde, siyasette, 
askeri alandaki çok kendisini 
kuvvetli gördüğü bir noktada 
İsrail’in soykırımcı, katil, 
başbakanı konuşurken Birleş-
miş Milletler Salonu bomboş 
hale geldi. Dünya milletleri 
İsrail’i yalnızlaştırdı. Ve 
bundan sonra da İsrail’in 
yalnızlaşma süreci devam 
edecek. Şunu açık söylemek 
isterim. Bu küresel kararlılık 
filosu uluslararası sularda 
hareket ediyor. Ve uluslarara-
sı sularda da bütün gemilerin 
seyri sefer güvenliği korun-
muştur. İsrail’in böyle bir 
delilik yapmayacağı kanaa-
timdir. Eğer yaparsa bunun 
sonuçlarının İsrail bakımın-
dan fevkalade hazin olacağı 
da ortadadır. Bütün dünyanın 
nefretini toplamış olan bir 
hükümetten bahsediyoruz. 
Netanyahu hükümetinden 
bahsediyoruz. Dünyada bu 
anlamda halkların nezdinde 
geniş kitlelerin nezdinde 
meşruiyetini kaybetmiş bir 
İsrail hükümetinden bahsedi-
yoruz. Dolayısıyla eğer böyle 
bir saldırganlığı bu kadar 
büyük bir vahşeti yeni bir 
adım olarak ortaya koyarsa 
dünyanın birçok yerinde çok 
daha güçlü bir İsrail karşılığı, 
siyonizm karşılığı, Netanya-
hu karşılığı bir dalga ortaya 
çıkar diye düşünüyorum. 
Dolayısıyla ben böylesine ileri 
bir adıma atlayacaklarını 
düşünüyorum" dedi.

Bağcılar Kitap Fuarı’nda Gazze’de soykırıma 
uğrayan Filistinlilere destek için Filistin üzeri-
ne yapılan kitapların geliri Filistin’e aktarılır-
ken, söyleşilerle de Gazze’deki insanlık dramı 
anlatıldı. Her platformda Gazzelilerin yanında 
olduklarını söyleyen Bağcılar Belediye Başkanı 
Yasin Yıldız, "Filistin özgür olana dek mücade-
lemiz devam edecek" dedi.

Bağcılar Belediyesi tarafından düzenle-
nen 4. Bağcılar Kitap Fuarı 7’inci gününe 
girdi. İstanbul’un dört bir yanından gelen 
vatandaşların hem kitap dolu bir dünyaya 
daldığı hem de aktivitelere katıldığı fuarda 
soykırıma uğrayan Filistinliler unutulmadı. 
Bağcılar Belediyesi’nin standında sergilenen 
Filistin hakkındaki kitaplardan elde edilen 
gelir Filistin’e gönderilecek. Bunun yanında 
Gazze’de yaşanan katliama dikkat çekmek ve 
Küresel Sumud Filosu’na destek vermek ama-
cıyla fuar alanında "mavi kurdele" dağıtılıyor. 
Fuarı gezmeye gelen vatandaşlar, kurdeleler-
den alıp bileklerine takıyor. Bağcılar Belediye 
Başkanı Yasin Yıldız da bileğine mavi kurdele 
takarak Sumud Filosu’na desteğini gösterdi.

Fuar kapsamında düzenlenen söyleşilerde 
de İsrail’in vahşi saldırılarına değinen yazar-
lar, Gazze’de yaşanan insanlık dramına dikkat 
çekiyor.
Filistin Duvarı soykırımı haykırıyor

Gazze’de yaşanan vahşeti unutturmamak 
için yapılan Filistin Duvarı ise fuarda dikkat 
çekiyor. İki grafiti sanatçısının boyadığı du-
varda "Özgür Filistin" yazıyor. Barış güvercinin 
yanında Filistinli çocuk, Türkiye ve Filistin 
bayrağının resminin yer aldığı duvar, Gazze’de 
yaşanan soykırımı dünyaya haykırıyor.
"Filistin özgür olana dek mücadelemiz 
devam edecek"

Filistin konusundaki farkındalığı artırmayı 
ve dayanışma ruhunu güçlendirmeyi amaç-
ladıklarını belirten Bağcılar Belediye Başkanı 
Yasin Yıldız, "Her zaman her platformda Gaz-
zeli kardeşlerimizin yanındayız. 10 gün süren 
BKF’de yaptığımız programlarla sesleri olmaya 
çalışıyoruz. Maddi ve manevi olarak onların 
destekçisiyiz. Filistin özgür olana dek mücade-
lemiz devam edecek" dedi.
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Ankara’da ailesinin kayıp başvurusu yaptığı servis şoförü Binali Aslan’ın cesedinin 
Mersin’in Tarsus ilçesindeki ormanlık alana gömüldüğü yer görüntülendi.

DEAŞ’lıların öldürdüğü Binali Aslan’ın 
gömüldüğü yer görüntülendi

Alınan bilgilere göre, Ankara Şehir-
lerarası Otobüs Terminali’nde (AŞTİ) mi-
nibüsü ile servisçilik yapan 65 yaşındaki 
Binali Aslan’dan 21 Eylül’den itibaren 
haber alamayan ailesi kayıp başvurusu 
yaptı. Çalışmalar çerçevesinde, Aslan’ın 
cesedi 5 gün sonra Mersin’in Tarsus ilçe-
si Kaburgediği Mahallesi’ndeki ormanlık 
alanda bulundu. Yapılan incelemelerde 
Aslan’ın öldürüldüğü belirledi. Cinaye-
tin faillerini yakalamak için yürütülen 
soruşturma çerçevesinde Aslan’ı öldü-
renlerin DEAŞ bağlantılı 14 kişilik bir 
aile olduğu ve olayın ardından Suriye’ye 
geçtikleri tespit edildi. Türkiye ve Suriye 
güvenlik güçlerinin ortak çalışmaları 
neticesinde şüphelilerin İdlip-Atme böl-
gesindeki adreste kaldıkları tespit edildi. 
Belirlenen adrese icra edilen operas-
yonda ‘teslim ol’ çağrılarına uymayan 
şüpheliler ile güvenlik güçleri arasında 
çıkan çatışmada zanlılardan 8’i ölü, 
2’si yaralı, 4’ü sağ olarak ele geçirildi. 
Operasyon çerçevesinde saldırgan aile-
nin Ankara’da evlerinde konakladıkları 
iki akrabası M.A ve N.S ise yakalanarak 
cezaevine gönderildi.

Şüphelilerin yolculuk için anlaş-

tıkları Binalı Aslan’ı, Gölbaşı yakınla-
rında öldürdükten sonra gömdükleri 
Mersin’in Tarsus ilçesinde ormanlık 
olan Kaburgediği Mahallesi Akarca 
mevkiinde gömdükleri yer görüntülen-
di. Aslan’ın gömüldüğü yeri gösteren 
ilçe sakinlerinden Onur Balcı, bölgenin 
emniyet güçleri tarafından çevrildiğini, 
alan daraltılmasıyla gömüldüğü yerin 
tespit edildiğini söyledi.Olayı medyadan 
duyan yöre sakini Meltem Gür ise neden 
köylerine gömüldüğünü anlamadığını 
ifade etti.
Bakanlık olayla ilgili açıklama 
yapmıştı

İçişler Bakanlığı da geçtiğimiz 
günlerde olayla ilgili açıklama yapmıştı. 
Yapılan açıklamada: "Binali Aslan isimli 
vatandaşımızın aracını kiralayan ve 
daha sonra vatandaşımızı öldüren DEAŞ 
terör örgütü görüşlerini benimsemiş 14 
kişilik ailenin Suriye’ye geçiş yaptığının 
belirlenmesi üzerine MİT Başkanlığımız, 
Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat 
Başkanlığı ve TEM Daire Başkanlığı 
koordinesinde yapılan çalışmalar sonucu 
şüphelilerin Suriye İdlip-Atme bölgesin-

deki adreste kaldıkları tespit edilmiştir. 
Suriye İç Güvenlik Servisi ile koordineli, 
adrese yönelik yapılan operasyonda tes-
lim ol çağrılarına ateşle karşılık vermesi 
üzerine çıkan çatışmada, şüphelilerin 
8’i ölü, 2’si yaralı, 4’ü sağ olarak ele 
geçirilmiştir. Suriye’de ele geçirilen 
şüpheliler ülkemize iade edilmiştir. Gasp 
edilen aracın geçiş güzergahlarında yapı-
lan çalışmalarda Mersin’in Tarsus ilçesi 
Kaburgediği köyü’nde Mersin İl Jandar-

ma Komutanlığı ve Mersin İl Emniyet 
Müdürlüğünce ortak yürütülen arama 
tarama faaliyetleri sırasında, araç sahibi 
B.A. isimli vatandaşımız, ormanlık 
bölgede toprağa gömülü vaziyette bulun-
muştur. Ailenin olaydan önce Ankara’da 
M.A ve N.S isimli şahısların ikametinde 
konakladıklarının tespit edilmesi üzeri-
ne, şüpheliler Ankara İl Emniyet Müdür-
lüğümüzce yakalandı ve sevk edildikleri 
mahkemece tutuklandı" denilmişti.

 BASIM, TANITIM VE DUYURU HİZMETİ ALINACAKTIR
Rühûl-Beyân  ve Meşâriku’l-Envâri’n-Nebeviyye  min Sıhâhi’l-Ahbâri’l-Mustafaviyye  adlı eserlerin 
tıpkıbasımlarının  yaptırılması  hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2025/1607541
1- İdarenin
1.1. Adı				    :TÜRKİYE YAZMA ESERLER KURUMU BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi			   :Süleymaniye  Mahallesi,  Kanuni Medresesi  Sokak  No:5  
				    Süleymaniye  Cami  Karşısı  FATİH/ İSTANBUL FATİH/
				    İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :02125113634
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :24.10.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :Süleymaniye Mah. Kanuni Medresesi Sok. No: 5 34080 
				    Süleymaniye - FATİH / İSTANBUL
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı				    :Rühûl-Beyân   ve  Meşâriku’l-Envâri’n-Nebeviyye   min  Sıhâhi’l-
				    Ahbâri’l-Mustafaviyye   adlı eserlerin tıpkıbasımlarının 
				    yaptırılması
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		 :Rühûl-Beyân   adlı   eserin   tıpkıbasımlarının    			 
				    yaptırılması-500 adet   Meşâriku’l-Envâri’n- Nebeviyye min Sıhâhi’l-
				    Ahbâri’l-Mustafaviyye  adlı eserin tıpkıbasımlarının  yaptırılması-
				    750 adet
				    Ayrıntılı   bilgiye   EKAP’ta   yer  alan  ihale  dokümanı   
				    içinde  bulunan   idari  şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :Süleymaniye Mah. Kanuni Medresesi Sok. No: 5 34080 
				    Süleymaniye - FATİH / İSTANBUL
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :İşe başlama tarihinden itibaren 60(Altmış) gündür
3.5. İşe başlama tarihi                   	 :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve 
belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/
kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının (öz kaynak-
lar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç kriterin 
birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin bilgileri sun-
abilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp 
sağlanmadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen 
bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren 
belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından 
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi ko-
nusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ ticaret  odası  
bünyesinde  bulunan  ticaret  sicili  müdürlükleri  veya  yeminli  mali müşavir  ya da serbest  muhasebeci  
mali müşavir  tarafından  ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği  tarihten geriye doğru son bir 
yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu  gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen 
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun  195 inci mad-
desinin  ikinci fıkrası gereğince  pay çoğunluğuna  dayanarak  kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde 
kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Üretim/imalat kapasitesine ait bilgiler:
Fiyat dışı unsur değerlendirmesinde  gözetilecek unsurların kapasite raporunda olması ve teklif dahilinde 
sunulması istenen belgeler arasında kapasite raporunun da yer alması gerekmektedir.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Geleneksel usulde ciltlenmiş tıpkıbasım kitap basmış olmak
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|En Düşük Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif Tam Puanı / En 
Düşük Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat

Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:75
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:25
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi:Var/Yok Durumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 7 )
Aşağıda belirlenen kriterin "Var" seçilmesi halinde mi, "Yok" seçilmesi halinde mi puan alınacağı belirlenmiş 
olup; istekli tarafından belirlenen kritere  ilişkin  "Var"  veya  "Yok"  seçimlerinden  biri  yapılabilecek  ve  
seçimin  puan  alınacağı  belirtilen  seçimle  örtüşmesi  durumunda  istekliye belirlenen fiyat dışı unsur puanı 
verilecektir.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı: HUV/LED-UV OSFET BASKI MAKİNESİ
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak 
Mı?: Hayır Nispi Değeri: Var olanlara puan uygulanacak
İş ortaklıklarında  fiyat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan  puanlarının  ortaklık oranları ile 
çarpılması  suretiyle bulunan puanların toplamıdır.

Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi:Var/Yok Durumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 7 )
Aşağıda belirlenen kriterin "Var" seçilmesi halinde mi, "Yok" seçilmesi halinde mi puan alınacağı belirlenmiş 
olup; istekli tarafından belirlenen kritere  ilişkin  "Var"  veya  "Yok"  seçimlerinden  biri  yapılabilecek  ve  
seçimin  puan  alınacağı  belirtilen  seçimle  örtüşmesi  durumunda  istekliye belirlenen fiyat dışı unsur puanı 
verilecektir.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı: İMAJ KONTROL SİSTEMİ YA DA OTOMATİK PROFİL HATA TESPİT SİSTEMİ 
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Nispi Değeri: Var olanlara puan uygulanacak
İş ortaklıklarında  fiyat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan  puanlarının  ortaklık oranları ile 
çarpılması  suretiyle bulunan puanların toplamıdır.

Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi:Var/Yok Durumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 7 )
Aşağıda belirlenen kriterin "Var" seçilmesi halinde mi, "Yok" seçilmesi halinde mi puan alınacağı belirlenmiş 
olup; istekli tarafından belirlenen kritere  ilişkin  "Var"  veya  "Yok"  seçimlerinden  biri  yapılabilecek  ve  
seçimin  puan  alınacağı  belirtilen  seçimle  örtüşmesi  durumunda  istekliye belirlenen fiyat dışı unsur puanı 
verilecektir.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı: YALDIZ BASKI MAKİNESİ Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır 
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır Nispi Değeri: Var olanlara puan uygulanacak
İş ortaklıklarında  fiyat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan  puanlarının  ortaklık oranları ile 
çarpılması  suretiyle bulunan puanların toplamıdır.

Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi:Var/Yok Durumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 4 )
Aşağıda belirlenen kriterin "Var" seçilmesi halinde mi, "Yok" seçilmesi halinde mi puan alınacağı belirlenmiş 
olup; istekli tarafından belirlenen
kritere  ilişkin  "Var"  veya  "Yok"  seçimlerinden  biri  yapılabilecek  ve  seçimin  puan  alınacağı  belirtilen  
seçimle  örtüşmesi  durumunda  istekliye belirlenen fiyat dışı unsur puanı verilecektir.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı: SERT KAPAK TASLAMA VE TAKMA ÜNİTESİ Numune Değerlendirmesinde 
Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Nispi Değeri: Var olanlara puan uygulanacak
İş ortaklıklarında  fiyat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan  puanlarının  ortaklık oranları ile 
çarpılması  suretiyle bulunan puanların toplamıdır.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunlu-
dur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzer-
ine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici 
teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                      Basın: 2304683   
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MARMARA'DA 
5 BÜYÜKLÜĞÜNDE

DEPREM
AFAD, Tekirdağ açıklarında Marmara 

Denizi'nin 18 kilometre derininde saat 
14.55'te 5 büyüklüğünde deprem meyda-
na geldiğini bildirdi. İstanbul Valisi Da-
vut Gül, deprem nedeniyle İstanbul’da 
17 kişinin yaralandığını açıkladı.

İstanbul Valiliği yaptığı açıklamada, 
"Marmara Ereğlisi açıklarında mey-
dana gelen deprem nedeniyle çeşitli 
ilçelerde 4 bina ile ilgili hasar ihbarı 
alınmış olup, ihbar noktalarına ekipler 
sevk edilmiştir. Saat 16.40 itibariyle 
İstanbul’da hastanelere ulaşan yaralan-
ma vakası bulunmamaktadır. Ancak 12 
vatandaşımız panikatak nöbeti ve korku; 
5 vatandaşımız da paniğe bağlı burkul-
malara maruz kalarak 112’ye ihbarda 
bulunmuştur" ifadelerini kullandı.
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ATO Yönetim Kurulu 
Başkanı Yücel Bayram, Çuku-
rova Havalimanı’ndan Irak’a 
doğrudan uçuşların başlatılması 
talebinde bulundu.

Adana İl Oda ve Borsaları 
Müşterek Toplantısı, Adana’da 
faaliyet gösteren oda ve borsa 
başkanları, meclis başkanları, 
yönetim kurulu üyeleri ve genel 
sekreterlerin katılımıyla yapıldı. 
Adana Ticaret Odası (ATO) 
ev sahipliğinde, ATO Meclis 
Salonu’nda gerçekleştirilen 
toplantının divan başkanlığını 
ATO Meclis Başkanı İsmail Acı, 
başkan yardımcılığını ADASO 
Meclis Başkanı İsrafil Uçurum 
ile Ticaret Borsası Meclis Başka-
nı Osman Bağış yaptı.

ATO Yönetim Kurulu Baş-
kanı Yücel Bayram, Adana’nın 
kalkınması ve yatırımların 
hızlanması için kentteki tüm 
kurumların birlikte hareket 
etmesi gerektiğini vurguladı. 41 
bin üyesi ve 46 meslek komi-
tesiyle sektörlerin sorunlarını 
düzenli olarak gündeme taşıdık-
larını belirten Başkan Bayram, 
"Öncelikli sorunlarımız için oda 
başkanlarımız, meclis başkanla-
rımız ve milletvekillerimizle bir-
likte ilgili bakanlıklara giderek 
çözüm aramalıyız" dedi.

Başkan Bayram, Çukurova 
Havalimanı’ndan Irak’a doğru-
dan uçuşların başlatılmasının 
ihracatçılar için acil bir ihtiyaç 
olduğunu ifade etti.

Ceyhan OSB yatırımlarının 
bir an önce hayata geçmesi ge-
rektiğini de vurgulayan Başkan 
Bayram, "Adana güçlü bir sivil 
toplum örgütlenmesine sahip. 
Eğer öncülük edersek, Gazian-
tep, Kayseri, Bursa gibi şehir-
lerin yaptığı gibi birlik içinde 
hareket ederek şehrimize daha 
fazla yatırım ve hizmet kazandı-
rabiliriz" ifadelerini kullandı.
"Adana’nın ihracatı artıyor 
ama potansiyelin çok 
gerisinde"

Adana Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, 
Adana’nın Ocak-Ağustos döne-
mi ihracatının 1 milyar 979 mil-
yon Dolar olarak gerçekleştiğini 
söyledi. Kıvanç, "Geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 2,5 
artış kaydedildi. Kimya sektörü 
417,2 milyon dolarlık ihracatla 
ilk sırada yer alırken, tekstil 
sektörü 326,2 milyon dolar, hu-
bubat sektörü ise 232,1 milyon 
dolarlık ihracatla öne çıktı. En 
fazla artış ise yüzde 143,9 ile 
madencilik sektöründe yaşandı. 
Bu tablo, Adana’mızın üretim ve 
ihracat gücünün artarak devam 
ettiğini ortaya koyuyor. Ancak 
biz bu rakamları yeterli bul-
muyoruz. Adana’nın çok daha 
yüksek bir ihracat potansiyeli 
var ve önümüzdeki yıllarda bu 
rakamların çok daha üstüne çı-
kacağına yürekten inanıyorum" 
diye konuştu.

ADANA’DAN 
IRAK’A 

DOĞRUDAN 
UÇUŞ TALEBI

BTSO Yönetim Kurulu 
Üyesi Hakan Batmaz’ın 
açılış konuşmasıyla 
başlayan program, BTSO 
Meclis Başkan Yardımcı-
sı ve Dış Ticaret Konseyi 
Başkanı Murat Bayizit’in 
moderasyonunda ger-
çekleştirildi. BTSO Dış 
Ticaret Konseyi Başkan 
Yardımcısı Emre Yıldız, 
Azerbaycan’ın ekonomik 
potansiyeli, sektörel 
fırsatları ve pazara giriş 
stratejileri hakkında 
kapsamlı değerlendir-
melerde bulundu.
"15 milyar dolarlık 
hedef"

Toplantının açılışın-
da konuşan BTSO Yöne-
tim Kurulu Üyesi Hakan 
Batmaz, Azerbaycan ile 
ülkemiz arasındaki tari-
hi kültürel bağların en 
somut örneğinin ekono-
mik birliktelik olduğunu 
belirterek, "Tek millet, 
iki devlet" anlayışıyla 
ifade ettiğimiz köklü 
dostluğumuzun en 
somut yansımalarından 
biri de ekonomik ilişkile-
rimizdir. Bugün iki ülke 

arasındaki ticaret hacmi 
7,5 milyar dolar seviye-
sine ulaşmış durumda. 
Önümüzde 15 milyar 
dolarlık bir ticaret hac-
mi hedefi bulunuyor. 
Diğer yandan Türkiye, 
Azerbaycan’da en fazla 
yatırım yapan ülkeler 
arasında. Azerbaycan’da 
şirket sayısı ve yatırım 
değeri açısından en 
büyük paylardan biri 
Türkiye’ye ait. Ülke-
mizin Azerbaycan’daki 
toplam yatırımı yaklaşık 
17 milyar dolar düzeyin-
de. Karşılıklı yatırımları-
mız ise 34 milyar doları 
aşmış durumda" dedi.

Batmaz, Ticaret 
Bakanlığı’nın hedef 
ülke olarak belirlediği 
Azerbaycan’ın girişim-
ciler için değerli bir 
pazar olduğunun altını 
çizerek, "Bursa Ticaret 
ve Sanayi Odası olarak 
son bir yılda, işlenmiş 
ve dondurulmuş gıda 
ile kimya sektörlerine 
yönelik UR-GE proje-
lerimiz kapsamında 
Azerbaycan’da başarılı 
yurt dışı pazarlama 

faaliyetleri gerçekleş-
tirdik. Ayrıca fuarlar, 
alım heyetleri ve ortak iş 
buluşmaları vesilesiyle 
firmalarımız için önemli 
ticaret bağlantılarının 
önünü açtık. Azerbaycan 
ile daha fazla ticaret yap-
mamız, yatırımlarımızı 
artırmamız ve dış ticaret 
hacmimizi büyütmemiz 
gerektiğine inanıyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Toplantının modera-
törlüğünü yapan BTSO 
Meclis Başkan Yardımcı-
sı ve Dış Ticaret Konseyi 
Başkanı Murat Bayizit, 
Azerbaycan’ın hem 
kültürel bağları hem de 
hızla gelişen ekonomik 
yapısıyla Türkiye için 
stratejik bir partner ol-
duğunu belirtti. Bayizit, 
"Azerbaycan, BTSO Dış 
Ticaret Konseyi olarak 
önceliklendirdiğimiz 
pazarlardan biri. Özel-
likle enerji, inşaat, gıda, 
tekstil ve lojistik alanla-
rında sunduğu fırsatlar 
firmalarımız için büyük 
potansiyel barındırıyor. 
Bu toplantılarla üyele-
rimizin hedef pazarlar-

daki güncel veriye, saha 
tecrübesine ve doğrudan 
temas imkanına erişme-
sini sağlıyoruz. Amacı-
mız, Bursa iş dünyasının 
dış ticaret kabiliyetini 
artırmak ve sürdürülebi-
lir ihracat büyümesine 
katkı sunmak" açıkla-
masında bulundu.

BTSO Dış Ticaret 
Konseyi Başkan Yar-
dımcısı Emre Yıldız ise 
iş dünyasının eğitim ve 
gelişim platformu olan 
BTSO Akademi’nin, 
ihracatçı firmaların dış 
pazarlara daha hazırlıklı 
ve bilinçli adım atma-
sına katkı sunduğunu 
belirtti. Yıldız, "Ticaret 
müşavirlerimiz ve diplo-
matik temsilcilerimizin 
doğrudan katılımıyla 
üyelerimiz, sahadan ge-
len birinci elden bilgiye 
ulaşma imkânı buluyor. 
BTSO Dış Ticaret Konseyi 
olarak BTSO Akademi 
çatısı altında düzenledi-
ğimiz ‘İhracat Fırsatları’ 
toplantılarımızla da 
Bursa’mızın ihracat po-
tansiyelini geliştirmeyi 
amaçlıyoruz" dedi.

İHRACATIN YENI ROTASI 

AZERBAYCAN
Bursa Ticaret ve Sanayi Odası (BTSO) Dış Ticaret Konseyi 

koordinasyonunda, BTSO Akademi çatısı altında düzenlenen 
‘İhracat Fırsatları Bilgilendirme Toplantıları’ serisinin dördüncüsü, 
Kafkasya’nın ticaret merkezi Azerbaycan odağında gerçekleştirildi. 

BTSO Hizmet Binası’nda düzenlenen toplantıya meclis ve komite 
üyeleri ile iş dünyası temsilcileri yoğun ilgi gösterdi.

KADIN GIRIŞIMCILER KARS’TA BULUŞTU
"Serhat’ta İz Bırakanlar Doğu Anadolu 

Bölge Toplantısı ve İş Zirvesi" Kars’ta yapıldı.
Programa katılan Türkiye Odalar ve Bor-

salar Birliği (TOBB) Kadın Girişimciler Kurulu 
Başkanı Nurten Öztürk, biz kadınları hayatın 
her alanında var etmeyi, onları her ülkede 
olduğu gibi bu ülkede de, bu güzel ülkenin ni-
metlerinden yararlanabilir duruma getirmeyi, 
iş alanlarına sokmayı, ekonomik kalkınmanın 
kaldırıcı olmaya davet ettiklerini belirtti.

Öztürk, karnında bebesi sırtında köteği 
eksik olmayan kadın zihniyetinden bu ülkeyi 
kurtarmaya çalıştıklarını söyledi.

Kars Ticaret ve Sanayi Odası ile TOBB 
Kars Kadın Girişimciler Kurulu iş birliğiyle 
"Serhat’ta İz Bırakanlar -Doğu Anadolu Bölge 
Toplantısı ve İş Zirvesi" düzenlendi. Halk 
Eğitim Merkezi Toplantı Salonu’nda düzenle-
nen program saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başladı.

Programın açılışında konuşan Kars Ticaret 
Odası Başkanı Kadir Bozan, "Bugün burada 
yalnızca bir toplantı yapmak için bir araya 
gelmedik. Kadınların emeğinin, kararlılığının ve 
üretkenliğinin şehirlerin gelişimine, ekonomi-
ye ve geleceğe nasıl yön verdiğini birlikte ko-
nuşup değerlendirmek ve bu gücün geleceğe 

yön veren hikayelere dönüşmesini sağlamak 
için buluştuk. "Serhat’ta İz Bırakanlar" işte 
tam da bu anlayışın bir ürünü. İz bırakan kadın-
ların hikayelerinden ilham almak, bu hikâyeleri 
çoğaltmak ve yeni başarı yolculuklarının 
kapılarını aralamak için buradayız. Kars, tarih 
boyunca yalnızca bir sınır şehri olmadı; kültür-
lerin buluştuğu, ticaretin ve üretimin merkezi, 
Doğu’nun yükselen yıldızı oldu. Biz inanıyoruz 
ki bu topraklarda atılan her adım yalnızca 
Kars’a değil, bölgemize ve ülkemize de değer 
katacaktır. Bugün burada atılacak her adım; 
yalnızca bugünü değil, geleceği şekillendire-
cek, yeni iş birliklerine, yeni üretim alanlarına 
ve yeni umutlara zemin hazırlayacaktır" dedi.

Daha sonra söz alan TOBB Kadın Girişim-
ciler Kurulu Başkanı Nurten Öztürk, "Kadın 
üretendir, koruyandır, fırsat verilirse eğer 
dünyayı kurtaracak olandır, barışı getirecek 
olandır, onun için kadın varsa yarın vardır. 

Kadın varsa gelecek vardır. İşte bu bakış açı-
sıyla biz kadınlarımızı hayatın her alanında var 
etmeyi, onları her ülkede olduğu gibi bu ülkede 
de, bu güzel ülkenin nimetlerinden yararlana-
bilir duruma getirmeye, iş alanlarına sokmaya, 
ekonomik kalkınmanın kaldırıcı olmaya davet 
ediyor ve bunun için gece gündüz demeksizin 
çalışıyoruz. Saçı uzun, aklı kısa olmadığını 
göstermek istiyoruz kadının. Karnında bebesi 
sırtında köteği eksik olmayan kadın zihniye-
tinden kurtarmaya çalışıyoruz bu ülkeyi. Eve 
kapanan kadın zihniyetinden kurtarmaya ve 
çalışan, üreten kadınları çoğaltmaya çalışıyo-
ruz" diye konuştu.

Yapılan konuşmaların ardından "Doğu 
Anadolu’nun İlham Veren Kadınları Paneli" 
düzenlendi. Panelde kadınlar sektördeki 
zorlukları ve başarı öykülerini anlattılar. 
Program, katılımcılara plaketlerin verilmesiyle 
son buldu.

Denizli Ticaret Odası (DTO), ekim 
ayının olağan meclis toplantısını yap-
tı. DTO Başkanı Uğur Erdoğan, Nefes 
Kredisi uygulamasının ikinci etabının 
başladığını duyurdu. Başkan Erdoğan, 
"6 ay anapara ödemesiz, azami 36 ay 
vadeli, 24 aya kadar vadede yüzde 33, 
24 ayın üzerindeki vadede ise yüzde 32 
faiz uygulanacak, toplam 25 milyar 
TL bütçeli Nefes Kredisi’nin ikinci 
etabından üyelerimiz firma başına 1,5 
milyon TL azami limitle faydalanabi-
lirler" dedi.

KOBİ’lere uygun şartlarda finans-
man imkânı sağlayan TOBB Nefes 
Kredisi’nde yeni dönem başvuruları, 
2 Ekim itibarıyla başladı. Bu yıl ikinci 
kez uygulanacak Nefes Kredisi’nin 
şartlarını, DTO Yönetim Kurulu Baş-
kanı Uğur Erdoğan, odalarının aylık 
olağan meclis toplantısında, bir gün 
önceden duyurdu. Başkan Erdoğan, 
"TOBB, KGF ve protokol imzaladığı-
mız bankaların iş birliğinde verilecek 
kredide, faiz oranı 24 ay vadeye kadar 
yüzde 33, yirmi dört ay üzerinde ise 
yüzde 32 olarak uygulanacak. Üstelik 
6 ay anapara ödemesiz ve azami 36 ay 
vadeli olacak. Firmalarımız, en fazla 
1,5 milyon TL kredi kullanabilecekler. 
Kredi hacminin toplam büyüklüğü ise 
25 milyar Türk lirası olarak belirlendi. 
Üyelerimiz, TOBB nefes kredisi baş-
vurularını banka şubelerine yapabi-
lecekler. Biz bu konuyu uzun süredir 
takip ediyoruz gerek bakanlarımız ve 
TOBB Başkanımız gerekse Cumhur-
başkanı Yardımcımız düzeyinde her 
temasımızda ısrarla ihtiyaç olduğunu 
dile getirdik ve sonunda muradımıza 
erdik. Gösterdikleri ilgi ve verdikleri 
destekten dolayı başta Cumhurbaşka-
nımız olmak üzere milletin kaynak-
larını yine milletimiz için seferber 
eden, emek veren, katkı koyan herke-
se teşekkür ederiz ve artarak devamını 
dileriz. Bu arada iş dünyası olarak 
Merkez Bankamızın faiz indiriminin 
özel bankaların faiz oranlarına da 
yansımasını bekliyoruz" dedi.
Başkan Erdoğan: Denizli Ticaret 
Odası ailesi, her geçen gün daha da 
büyüyor

Konuşmasında hem ülkeye dair 
hem de Denizli’ye ait verileri ve genel 
gidişatı yakından takip ettiklerini de 
vurgulayan Başkan Erdoğan, güncel 
verilerden bazı örnekler de verdi. Erdo-
ğan, "TOBB’un resmi kayıtlarına göre 
Türkiye’de ilk 8 ayda kurulan şirket 
sayısı yüzde 0,6 azaldı; Denizli’miz-
de ise yüzde 0,95 arttı. Türkiye’de 
kapanan şirket sayısı yüzde 11 arttı; 
Denizli’mizde ise bu oran yüzde 8’de 
kaldı. Bu verilerin ışığında bir değer-
lendirme yaparsak, ticari hayattaki 
sirkülasyon açısından yurt geneline 
göre Denizli olarak çok daha iyi bir du-
rumdayız. Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliğimizin verilerine göre, yılın ilk 8 
ayında kurulan 209 gerçek kişi statü-
sündeki işletmemizle, iller arasında 
15’inci sırada yer aldık. Denizli Ticaret 
Odamıza geçen ay 138 üye kaydettik. 
Eylülün sonu itibarıyla, 23 bin 200 
üyeye çok yaklaştık. Hedeflerimiz 
doğrultusunda ilerliyoruz. Son 1 yılda, 
üye sayımızı yüzde 4,39 artırdık. Bine 
yakın yeni üye kazandık. Oda olarak 
yılın ilk 9 ayında 605 sayısal takograf 
ile 450 K belgesi verdik. Ayrıca 227 iş 
makinasının tescili ile 223 kapasite 
raporunu onayladık. Odamıza gelen 
yaklaşık 5 bin evrak karşılığında, 19 
bine yakın evrak düzenleyip talep edi-
len yerlere ilettik" diye konuştu.
KOBİ’lerimizi ihracata hazırlayan 
fuar organizasyonlarımız büyük ilgi 
görüyor

Başkan Erdoğan, göreve geldikleri 
günden bu yana KOBİ’lerin ihracata 
kazandırılması ve ekonomiye kat-
kılarının artırılması amacıyla fuar 
organizasyonlarını gündemlerini ilk 
sırasına aldıklarını hatırlattı ve bu 
çabalarının karşılığını almanın mut-
luluğunu yaşadıklarının altını çizdi. 
Erdoğan, "Saygıdeğer meclis üyele-
rimiz, var gücümüzle gece gündüz 
demeden Denizli’miz ve sektörlerimiz 
için çalışmaya devam ediyoruz; bu ça-
lışmalarımız kapsamındaki fuarlarla 
ilgili ısrarlı çabamız meyvesini veriyor 
Çok şükür artık her organizasyonu-
muz büyük ilgi görüyor. Almanya’nın 
Köln şehrinde yapılacak Anuga Gıda 
Fuarı’na, 55 kişilik büyük bir heyetle 
gidiyoruz." dedi. 

İş dünyasından 
yeni destek 

talebi

Otomotiv pazarında SUV araçlar 
yüzde 63’lük paya ulaştı

Otomobil satışları, 2025 yılı 
Ocak-Eylül döneminde geçen 
yıla göre yüzde 9,98 oranında 
artarak 742 bin 687 adet olur-
ken, yılın ilk 9 ayında 465 bin 
791 adetlik satışla SUV modeller 
pazardan yüzde 62,7 pay aldı.

Türkiye’de otomotiv pazarı 
Eylül ayında rekor satışlara imza 
atarken, SUV kasa tipine sahip 
araçların Pazar payı ise tarihi 
zirveye çıktı. Otomotiv Distribü-
törleri ve Mobilite Derneği’nin 

(ODMD) verilerine göre, otomo-
bil satışları, 2025 yılı Ocak-Ey-
lül döneminde geçen yıla göre 
yüzde 9,98 oranında artarak 742 
bin 687 adet olurken, yılın ilk 9 
ayında 465 bin 791 adetlik satış-
la SUV modeller pazardan yüzde 
62,7 pay aldı. SUV’ları yüzde 
22,3 pay ile sedanlar modeller 
takip etti. Sportif duruşlarıyla 
dikkat çeken H/B kasa tipine sa-
hip otomobillerin payı ise yüzde 
14,1 oldu.
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IPARD 3 Programı Tanıtım ve Bil-
gilendirme Toplantısı’nda, Tunceli’de 
çiftçilere, girişimcilere ve hayvancılara 
sağlanan devlet destekleri anlatıldı. 
Son üç yılda bitkisel, hayvansal ve su 
ürünleri üretimine toplam 350 milyon 
474 bin 50 TL destek ödemesi yapıldığı 
açıklandı.

Tunceli Tarım ve Orman İl Müdür-
lüğü ev sahipliğinde düzenlenen IPARD 
3 Programı Tanıtım ve Bilgilendirme 
Toplantısı’nda, tarımsal destekler ve 
yatırım projeleri ele alındı. Toplantıda, 
2022, 2023 ve 2024 yıllarında bitkisel, 
hayvansal ve su ürünleri üretiminin 
desteklenmesi amacıyla Tunceli’de 
toplam 350 milyon 474 bin 50 TL destek 
ödemesi gerçekleştirildiği belirtildi. 
Tarımsal üretim planlamasında suyun 
merkeze alındığı ve Tunceli’nin 8 hav-
zaya ayrıldığı ifade edilirken, hayvansal 
üretimde de süt havzası ilan edilen 10 il 
arasında yer alındığı kaydedildi.

Tunceli’de son yıllarda yapılan 
destek ödemeleri ve kapsamını yaptı-
ğı sunumla anlatan Tunceli İl Tarım 
ve Orman Müdürü Yavuz Suat Pala, 
"Tarımsal üretim planlaması, gerek 
bitkisel üretimde gerek hayvansal 
üretimde suyu merkeze alarak bakan-
lığımızın planladığı bir süreçtir. Biz 
bitkisel üretimde yaklaşık 24 milyonluk 
tarım arazimizin, dikili tarım arazileri 
haricinde 15,7 milyonluk araziyi şu 
an planlamış bulunuyoruz. Hayvansal 
üretim planlamasında da suyu merkeze 
alarak yapılan planlama sonucunda 
arz talep dengesini sağlamayı amaçla-
yan bir üretim planlamasıdır. Bitkisel 
üretimdeki üretim planlaması 13+1 
ürün. Bunlar içerisinde hububat, bak-
liyat, yağlı tohumlar, patates, soğan ve 
yem bitkileri. Biz Tunceli’yi 8 havzaya 
böldük, merkez ve 7 ilçe olarak. İlk defa 
pamuğu Pertek’te havza içerisine aldık. 
Zaten hububatta arpa ve buğday, bakli-
yatta kuru fasulye ve mercimek havza 
içerisindeydi. İlk defa Pertek’te pamuk 
ve Mazgirt, Çemişgezek ve Pertek’te 
ayçiçeğini havza içerisine dahil ettik. 
Hayvansal üretim planlamasında biz 
‘süt havzası’ ilan edilen 10 il arasında-
yız. Suyu merkeze alan bir planlamadır. 
Sanayiye giden süt Ege ve İç Anadolu 
Bölgesinde yüzde 24,58 iken, sanayi-
ye giden sütümüz 10 il arasında yani 
Doğu’da olan 7, Orta Karadeniz’de olan 
3 ilden toplam 10 ilde yüzde 2 sanayiye 
giden süt var. Bakanlığımızın amacı 
aslında bu yüzde 2 sanayiye giden sütü 
yüzde 30-35’lere yükseltmek" dedi.

TKDK Personel ve Destek Hizmet-
leri Genel Koordinatörü Ahmet Poyraz 
ise "Geçen yıl Tunceli’de çıktığımız 
çağrılarla güzel bir başlangıç yaptık. 
Yaklaşık 27 milyon TL’nin üzerinde bir 
yatırım tutarı, 12 milyon TL’nin üzerin-
de bir destek tutarı olan projeyle sözleş-
me imzaladık. Bu kapsamda 2 projemiz 
tamamlandı, ödemelerini yaptık. 
Diğer projelerimiz de devam ediyor, 
inşallah ödemelerine devam ediyoruz. 
Tunceli’de geçen yıl bizim ilk yılımızdı. 
Bu yılki çağrılarımızda bu rakamlar çok 
daha yukarılarda. Proje sayılarımız çok 
güzel devam ediyor." dedi. 

Tunceli’de tarımsal 
üretime 350 milyon 

TL destek

’’Pandemi, 
sermaye 

piyasalarında 
dönüm 

noktası oldu’’
Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği 

Yönetim Kurulu Başkanı Pamir Kara-
göz, 2019 yılında 1.2 milyon olan yerli 
bireysel pay senedi bakiyeli yatırımcı 
sayısının, pandemi sonrasında rekor 
artışlarla 2023 yılı Ekim ayı sonunda 
8.5 milyonu aşarak rekor bir seviyeye 
ulaştığını söyledi.

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği 
(TSPB) Yönetim Kurulu Başkanı Pamir 
Karagöz, basın sohbet toplantısında 
sermaye piyasalarında dair açıkla-
malarda bulundu. Karagöz, pande-
mi döneminin, sermaye piyasaları 
açısından bir dönüm noktası olduğunu 
belirterek, ’’Dijitalleşmenin hızlan-
ması, düşük faiz ortamı, tasarruf 
eğilimindeki artış, getiri arayışıyla de-
ğişen yatırımcı tercihleri, üyelerimizin 
sunduğu kesintisiz, yenilikçi ve kaliteli 
hizmetler ile hükümetin destekleyici 
politikaları bu dönüşümün temel dina-
miklerini oluşturdu. Bu süreçte gerek 
arz gerekse talep tarafında sermaye 
piyasalarımız art arda tarihi rekorlara 
sahne oldu. 2019 yılında 1.2 milyon 
olan yerli bireysel pay senedi bakiyeli 
yatırımcı sayısı, pandemi sonrasın-
da rekor artışlarla 2023 yılı Ekim ayı 
sonunda 8.5 milyonu aşarak rekor bir 
seviyeye ulaştı. Ancak faizlerdeki artı-
şında etkisiyle yaşanan negatif piyasa 
koşulları, yeterli finansal okuryazar-
lığa sahip olmayan ancak son yıllarda 
olumlu piyasa koşullarına bağlı olarak 
iyi getiriler elde eden yatırımcıların 
risk iştahını önemli ölçüde azalttı. 
Pay senedi bakiyeli yatırımcı sayısı, 
geçen yılsonu itibariyle 6.9 milyon 
seviyesine gerilerken, şu anda 6.4 
milyon yatırımcı bulunuyor. Yaşanan 
gerilemeye rağmen pandemi öncesi ile 
kıyasladığımızda yatırımcı ilgisinin 
halen güçlü şekilde devam ettiğini ve 
sermaye piyasalarımıza duyulan güve-
nin sürdüğünü görüyoruz’’ dedi.
’’Kadınlar ve gençlerin sermaye 
piyasalarına ilgisi arttı’’

Karagöz, sözlerine şöyle devam 
etti: ’’Birlik olarak yerli yatırımcıla-
rın ilgisinin devamını sağlamanın; 
sermaye piyasalarımızın büyümesi, 
derinleşmesi ve sermayenin tabana 
yayılması açısından önemli buluyo-
ruz. Özellikle son yıllarda gençlerin ve 
kadınların sermaye piyasalarına olan 
ilgisinin dikkat çekici biçimde arttığını 
görüyoruz. 2019 yılında toplam yerli 
bireysel pay senedi yatırımcılarının 
yüzde 23’ünü kadınlar oluştururken 
2024 sonunda bu oran yüzde 35’e 
ulaştı. Benzer şekilde 2019 yılında yerli 
bireysel yatırımcıların yüzde 27’si 40 
yaş altı iken, bugün bu oran yüzde 48’i 
buldu. Bu gelişmeleri sermaye piyasa-
larımızın geleceği açısından son derece 
umut verici buluyoruz.

Kadın ve genç yatırımcıların piya-
sadaki varlığı, yalnızca sayısal artışla 
değil, aynı zamanda yatırım davranış-
larıyla da öne çıkıyor. Kadın yatırım-
cılar; daha uzun vadeli, temkinli ve 
riskten korunmaya yönelik stratejilere 
eğilim gösterirken, genç yatırımcılar 
özellikle teknoloji, yenilenebilir enerji 
ve dijital hizmetler gibi yeni ekonomi 
alanlarına yoğun ilgi gösterdiği görü-
lüyor. Bu eğilimler, portföy çeşitliliğini 
artırırken aynı zamanda sermaye piya-
salarında sürdürülebilir büyüme için 
de önemli bir potansiyel oluşturuyor.

Ayrıca veriler, yerli bireysel yatı-
rımcıların 2,9 milyonunun yani yüzde 
45’inin 5 bin liranın, yüzde 71’inin ise 
50 bin liranın altında tutarlarla pay 
senedine yatırım yaptığını ortaya ko-
yuyor. Bu durum, sermayenin tabana 
yayılması açısından çok önemli bir 
gösterge, ancak sermayenin gerçek an-
lamda tabana yayılmasının yolunun, 
finansal okuryazarlığın artırılmasın-
dan geçtiğini de vurgulamak isterim.’’
’’Yatırımcıların, yatırım fonlarına ilgi-
si güçlü bir şekilde devam ediyor ’’

Yatırım fonlarına değinen Karagöz, 
’’2023 yılı Temmuz ayından itibaren 
faizlerdeki artışın da etkisiyle oluşan 
negatif piyasa koşullarının etkisiyle 
finansal okuryazarlığı olan bireysel 
yatırımcıların bu süreçte yatırım fon-
larına yöneldiğini görüyoruz. 2023 yılı 
sonunda 4.1 milyon olan yerli bireysel 
yatırım fonu yatırımcı sayısı, 1,2 mil-
yon kişi artarak 2025 yılı Ağustos sonu 
itibariyle 5.3 milyona çıktı.

Fransa’daki Renault 
Group merkezini 
ziyaret eden OYAK 
Genel Müdürü Murat 
Yalçıntaş, Renault 
Group CEO’su François 
Provost ile bir araya 
geldi. Görüşmede, 
Türkiye’deki operas-
yonların durumu ve 
gelecek stratejileri 
kapsamlı bir şekilde 
değerlendirildi.

OYAK Genel Müdürü 
Murat Yalçıntaş; Renault 
Group Türkiye CEO’su 
Lionel Jaillet, MAİS A.Ş. 
Yönetim Kurulu Başka-
nı Bahaettin Tatoğlu ve 
MAİS A.Ş. Ticari Genel 
Müdür Yardımcısı Levent 
Timur ile birlikte Renault 
Group’un Fransa’daki 
genel merkezini ziyaret 
etti. François Provost ile 
tanışma toplantısında 
bir araya gelen Yalçın-
taş; ardından Renault 
Dizayn Merkezi’nde, 2026 
yılında Oyak Renault’nun 
Bursa’daki fabrikasında 
üretilecek yeni modelleri 
inceledi.

Türkiye otomotiv 
sektöründeki güçlü iş 
birliği modeli
OYAK ve Renault 
Group’un yarım asrı 
aşkın süredir devam eden 
stratejik ortaklığının 
Türkiye otomotiv 
sektöründeki en güçlü iş 
birliği modeli olduğuna 
dikkat çeken OYAK Genel 
Müdürü Murat Yalçıntaş, 
"Bu güçlü ortaklık, 
aynı zamanda birlikte 
atacağımız yeni adımlar 
için sağlam bir temel 
oluşturuyor" dedi.

Renault Group CEO’su 
Francois Provost, bu 
ortaklığın Renault Group 
için önemini şu sözlerle 
vurguladı: "55 yıldan 
uzun bir süre önce Rena-
ult ve OYAK, olağanüstü 
sonuçlar vermeye devam 
eden bir sanayi iş bir-
liği yolculuğuna çıktı. 
OYAK CEO’su Murat 
Yalçıntaş’ın ziyareti, 
ortak başarılarımızı ve 
önümüzdeki umut verici 
ufku güçlü bir şekilde 
hatırlattı. Birlikte, 5 
milyondan fazlası ikonik 
Clio modeli olmak üzere 
8 milyondan fazla araç 
ürettik. Şimdi Clio 6 ile 
yeni bir döneme giriyo-
ruz. Oyak Horse tesisin-
de 7,5 milyondan fazla 
motor ve 6 milyon vites 

kutusu ürettik. Türkiye, 
Renault Group’un küresel 
ölçekteki en büyük üçün-
cü pazarı olarak ken-
dini sağlam bir şekilde 
konumlandırdı. Bu kalıcı 
ittifak, güvene, ortak 
hedeflere ve bunu gerçeğe 
dönüştüren insanlara 
olan ortak bağlılığımızın 
bir kanıtıdır."

Bursa’daki fabrikala-
rında 2026 yılında yeni 
modellerin üretimine 
başlayacaklarını ifade 
eden Yalçıntaş, 2024’te 
üretimine başlanan Yeni 
Renault Duster’ın yanına 
Renault Boreal ile Rena-
ult Clio’nun 6’ncı nesli-
nin de ekleneceğini dile 
getirdi. Uzun yıllardır 
dünya genelinde oldukça 
popüler olan ve severek 
kullanılan bir model 
olan Renault Duster’ın 
yeni neslinin Bursa’da 
üretilmesinin Türkiye 
otomotiv endüstrisi ve 
Türkiye’deki kullanıcı 
kitlesi açısından büyük 
önem taşıdığını söyleyen 
Yalçıntaş, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "2026 itibarıy-
la üretimine başlanacak 
Renault Boreal ise 50’den 
fazla ülkeye ihraç edile-
cek. Renault Boreal’in 
ülkemizde üretilecek 
olması, yüksek katma de-
ğerli C ve D segmentlerin-
deki varlığını güçlendir-

meyi hedefleyen Renault 
Group’un Türkiye’yi bu 
stratejinin merkezine 
konumlandırdığını gös-
teriyor. Satışa sunulduğu 
1990 yılından bugüne 
kadar dünya çapında 16 
milyon, Türkiye’de ise 
600 binden fazla kulla-
nıcıya ulaşan Renault 
Clio’nun 6’ncı neslinin 
de Oyak Renault Otomo-
bil Fabrikaları’nda, Clio 
ve diğer modellerimizde 
kullanacağımız yeni nesil 
hibrit motorumuzun 
Oyak Horse fabrikamızda 
üretiliyor olması ülkemiz 
açısından büyük bir stra-
tejik değer taşıyor."

Ziyaret kapsamında, 
Renault Satış ve Ope-
rasyonlardan Sorumlu 
Kıdemli Başkan Yardım-
cısı (SVP) Ivan Segal ile de 
bir araya gelen Yalçıntaş, 
Türkiye’deki operasyon-
ların sürdürülebilirliği 
ile pazar liderliğinin 
güçlendirilmesine yö-
nelik stratejik adımları 
görüştü. OYAK ve Rena-
ult Group’un üretim ve 
satış alanında başarıyla 
sürdürdüğü stratejik 
ortaklığa dikkat çekilen 
ziyarette, söz konusu 
başarının karşılıklı güven 
ve stratejik uyum temel-
leri üzerine inşa edildiği 
vurgulandı.

OYAK RENAULT, BURSA’DA

YENI MODELLERIN 
ÜRETIMINE HAZIRLANIYOR

TEZGAHLARDA TIRMIT BOLLUĞU: 

FIYATI DÜŞTÜ
Ordu’nun yüksek 

rakımlı bölgelerinde bu 
dönem bol miktarda ye-
tişen mantar türü fındık 
tirmiti ilgi görüyor.

Yüksek rakımlı böl-
gelerde ve bol yağış alan 
yerlerde yetişen tirmit, 
Ordu’da sofraların vaz-
geçilmez yöresel ürünleri 
arasındaki yerini koru-
yor. Yağışların ardından 
oluşan ve hasat edilen 
mantar türü, kilogramı 
250 liradan satılıyor. Ka-
vurması, turşusu, mıhla-
ması yapılarak tüketilen 
tirmit, kendine has koku-
su ve lezzetiyle insanların 
ilgisini çekiyor. Geçen 
haftalarda kilogramı 350 

liradan satılan fındık 
tirmiti, Ordu’da etkili 
olan yağışlı havanın 
ardından bollaşınca fiyatı 
250 liraya düştü. Tirmit 
satıcıları, bu sezon ciddi 
bir bolluk olduğunu, tale-
bin de çok fazla olduğunu 
belirtti.

Altınordu ilçesin-
de tirmit satışı yapan 
Hüseyin Saylan, yüksek 
kesimlerde zor şartlar 
altında toplanan tirmite 
ciddi bir talep olduğunu 
belirterek, "Tirmitler böl-
gede en çok kavurma ola-
rak tüketiliyor. İnsanlar 
alıp, turşusunu kuruyor 
ve dondurucularda muha-
faza ediyor" dedi.



DÜNYA06 3 EKIM 2025 CUMA

GÜNEYDOĞU ASYA'DA BUALOI 
TAYFUNU NEDENIYLE BILANÇO 

AĞIRLAŞIYOR: 53 ÖLÜ

İstanbul’da, İHH İnsani 
Yardım Vakfı Genel Merkezi’nde 
düzenlenen basın toplantısında, 
filonun amacı, rotası ve taşıdığı 
insani yardım hakkında detaylı 
bilgi verildi. İHH Başkanı Av. 
Bülent Yıldırım, yaşananları 
“soykırım” olarak nitelendirdi ve 
dünyaya “gemiler yola çıktı, sıra 
sizde” çağrısında bulundu.
ÜÇÜNCÜ DALGA DA GELECEK

Yıldırım, Türkiye genelinde 
nöbetler tutulacağını açıkladı. 
Ayrıca, Vicdan Gemisi’nin içinde 

olduğu Özgürlük Filosunun 11 
gemiyle Sumud Filosu’na destek 
vermek üzere ikinci dalga olarak 
yolda olduğunu ve üçüncü dalga-
nın daha büyük şekilde hazırlan-
dığını belirtti. Yıldırım, İsrail’e 
çağrıda bulunarak, “Bu kadar 
dalga ve filo ile uğraşıp kendini 
daha kötü duruma sokacağına 
abluka kaldırılmalı, ateşkes sağ-
lanmalı ve insani yardım koridor-
ları açılmalıdır” dedi.
FİLO SAĞLIKÇILARI TAŞIYOR

Özgürlük Filosu’nun ikinci 

dalgasında 40 farklı ülkeden 
sivil bulunduğunu, amiral gemi 
Vicdan'ın, 25 farklı ülkeden dok-
torlar ve gazetecilerle Gazze’ye 
doğru ilerlediğini söyleyen Yıl-
dırım, “Bu gemi, Filistinlilerin 
sağlık çağrısı üzerine özellikle 
tıbbi malzeme taşıyor. Bundan 
sonra daha çok sağlıkçıların oldu-
ğu gemiler gidecek” diye anlattı. 
İHH Başkanı Yıldırım, Türkiye 
genelinde nöbetlerin tutulaca-
ğını ve 5 Ekim'de İstanbul başta 
olmak üzere yürüyüşler yapıla-

cağını duyurdu: “Ayın 5’inde 
Ayasofya’dan Eminönü’ne büyük 
bir yürüyüş gerçekleştireceğiz. 
Tüm Türkiye’de eylemler olacak. 
Türkiye'nin tüm unsurlarıyla 
bu ablukanın kaldırılması için 
ayağa kalkması gerekiyor” dedi. 
Yıldırım, tüm toplum kesim-
lerine çağrıda bulunarak, “Ey 
cemaatler. Dua etmeyi anlıyoruz 
ama artık meydana inin. STK’lar, 
kalem kalem çalışın, herkesi 
getirin” dedi.
nOğuz Şayir

GKRY sözde "Kıbrıs 
Cumhuriyeti’nin 
bağımsızlık günü" 
nedeniyle Güney 
Lefkoşa’da askeri 
geçit töreni düzenle-
di. GKRY lideri Nikos 
Hristodulidis’in katıl-
dığı törende Rum siya-
si ve askeri yetkililerin 
yanı sıra, Yunanistan 
Savunma Bakanı 
Yardımcısı Thanasis 
Davakis ve Yunanis-
tan Meclis Başkanı 
Nikitas Kaklamanis 
de yer aldı. Törende 
Yunanistan’a ait F-16 
tipi savaş uçaklarının 
uçması dikkat çekti.
"Tek vizyonları, 
Kıbrıs Türk halkını 
boyunduruk altına 
almak"

KKTC Cumhurbaş-
kanı Ersin Tatar, duru-
ma sert tepki gösterdi. 
Tatar Hristodulidis’in 
törende yaptığı açıkla-
maları, "Rum tarafı-
nın uzun zamandır 
sürdürdüğü tahakküm 
ve dayatma siyaseti-
nin en açık göstergesi" 
olarak nitelendirdi. 
Cumhurbaşkanı Tatar 
açıklamasında, Rum 
liderin sözlerinin 
yıllardır değişmeyen 
bir zihniyetin açık 
ilanı olduğunu belir-
terek, "Geleceğe dair 
tek vizyonları, Kıbrıs 
Türk halkını boyun-
duruk altına almak ve 
maksimalist hedefle-
rini bize zorla kabul 
ettirmektir. Yunan 
savaş uçaklarının tö-
renlere katılması, bir 
taraftan barıştan söz 
ederken diğer taraftan 
halkımıza karşı yeni 
silahlarını sergile-
meleri, bu zihniyetin 
en net ifadesidir. 
Buna rağmen hala 
bu niyeti görmezden 
gelenler var. Rum’un 
tahakkümünü halka 
çözüm diye pazarla-
maya kalkanlar var. 
Ama herkes bilmelidir 
ki, Kıbrıs Türk halkı 

kendi iradesini asla 
başkasına teslim et-
mez" dedi.

Tatar, Kıbrıs Türk 
halkının yolunun 
kendi devletiyle çizil-
diğinin altını çizerek, 
"Kıbrıs Türk halkının 
iradesinin sembolü 
kendi devletidir. Bu 
vizyon, Türkiye’deki 
en üst makamla-
rın açıklamaları ve 
kararlarıyla en net 
şekilde desteklenmek-
tedir. Milli Güvenlik 
Kurulu’nun dünkü 
bildirisi sadece vizyo-
numuza destek değil, 
aynı zamanda Rum ve 
Yunan tehditlerine ve-
rilmiş en güçlü cevap-
tır" ifadelerini kullan-
dı.Tatar, Kıbrıs’ta hala 
Helenizm propaganda-
sı yapıldığını, bu an-
layışın Rum tarafında 
değişmeden varlığını 
sürdürdüğünü kay-
detti. Bu zihniyetin, 
Kıbrıs Türk halkını 
yok saymaya ve kendi 
devletinden vazgeçir-
meye yönelik oldu-
ğunu belirten Tatar, 
"Bu propagandanın 
karşısında halkımız, 
Anavatan Türkiye ile 
omuz omuza dimdik 
durmaktadır" açıkla-
masını yaptı.

Tatar, TBMM’nin 
kararı ve Erdoğan’ın 
BM çağrılarını hatır-
lattı

Cumhurbaşkanı 
Tatar, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nin 
(TBMM) 18 Temmuz 
2024 tarihli kararı-
nı da hatırlatarak, 
Türkiye’nin iki devletli 
çözüm vizyonuna ver-
diği güçlü desteğin 
altını çizdi. Ayrıca, 
Türkiye Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın son 4 yıldır 
Birleşmiş Milletler 
(BM) Genel Kurulu’nda 
yaptığı konuşmalarda 
uluslararası topluma 
KKTC’yi tanıma çağ-
rısında bulunduğunu 
hatırlattı.

ABD Başkanı 
Donald Trump, Çin 
Devlet Başkanı Xi 
Jinping ile görüşece-
ğini açıkladı. Trump 
sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıkla-
mada, ABD ile Çin 
arasında devam eden 
ticaret görüşmelerine 
değinirken, ABD’li 
çiftçilerinin ekonomik 
durumlarına da dikkat 
çekti. ABD Başkanı, 
"Çin’in sadece ‘mü-
zakere’ nedenleriyle 
satın alım yapmaması 
nedeniyle ülkemizdeki 
soya fasulyesi çiftçileri 
olumsuz etkileniyor. 
Gümrük vergileri saye-
sinde o kadar çok para 
kazandık ki, bu para-
nın küçük bir kısmını 
çiftçilerimize yardım 
etmek için kullanaca-
ğız. Çiftçilerimizi asla 
yüz üstü bırakmayaca-
ğım. Uykucu eski ABD 
Başkanı Joe Biden, 
Çin’in başta soya 

fasulyesi olmak üzere 
milyarlarca dolarlık 
tarım ürünümüzü 
satın alacağı anlaşma-
yı yürürlüğe koymadı. 
Ama her şey çok iyi bir 
şekilde sonuçlanacak. 
Önümüzdeki 4 hafta 
içinde Başkan Xi ile 
görüşeceğim ve soya 
fasulyeleri görüşme-
mizin önemli başlık-
larından biri olacak. 
Soya fasulyesini ve 
diğer tarım ürünlerini 
yeniden büyük yapaca-
ğız" dedi.

"RUM TAHAKKÜMÜNE 
BU TOPRAKLARDA 

YER YOKTUR"

"DÖRT HAFTA 
IÇERISINDE ÇIN 

DEVLET BAŞKANI XI 
ILE GÖRÜŞECEĞIM"

İsrail, Gazze’deki ablukayı kırmak için yola çıkan Sumud Filosu’nu durdursa da hedefine 
ulaşamadı. Dün Özgürlük Filosu Koalisyonu’na ait 11 gemi daha Gazze’ye doğru yola çıktı. 

11 GEMILIK YENI 11 GEMILIK YENI 
FILO DA YOLDAFILO DA YOLDA

 Bualoi Tayfunu’nun 
neden olduğu sel ve heyelan-
lar sebebiyle Tayland’da can 
kaybı 8’e ulaştı. Vietnam’da 
26 kişinin, Filipinler'de de 19 
kişinin hayatını kaybettiği 
kaydedildi.

Güneydoğu Asya bölge-
sinde Bualoi Tayfunu’nun 
neden olduğu bilanço ağır-
laşmaya devam ediyor. Tay-
land Afet Önleme ve Azaltma 
Dairesi (DDPM) raporunda, 
muson yağışlarının devam 
ettiği Tayland’da son günler-
de etkisini gösteren şiddetli 
yağışlar nedeniyle oluşan 
sel, su taşkınları ve toprak 
kaymalarından toplam 17 
ilde 82 bin hanenin ve 270 
binden fazla kişinin etkilen-
diği bildirildi. Yetkililer tara-
fından yapılan açıklamada, 
meydana gelen afetlerde 
hayatını kaybeden kişile-
rin sayısının 8’e yükseldiği 
belirtildi.

Tayland Başbakanlık Ofi-
si Sözcüsü Siripong Angkasa-
kulkiat, Çarşamba açıklama-
sında, Tayland Başbakanı 
Anutin Charnvirakul’un sel 
durumunu yakından takip 

ettiğini ve eyalet yetkilileri-
ne acil durumlar öncesinde, 
sırasında ve sonrasında 
hazırlıklı olmaları talimatını 
verdiğini söyledi. Ayrıca, 
afetlerde etkilenen haneler 
için hasar tespit çalışmaları-
nın ve yardım önlemlerinin 
hızlandırılması çağrısında 
bulundu.
Yağışların devam etmesi 
bekleniyor

Tayland Meteoroloji Da-
iresi tarafından yapılan açık-
lamada, şiddetli yağışların 
devam edeceği konusunda 
uyarıda bulunuldu. Açık-
lamada, ani sel ile toprak 
kaymalarının yaşanabile-
ceği belirtilirken, Filipinler 
üzerinde oluşmakta olan 
bir alçak basınç sistemi-
nin önümüzdeki günlerde 
Tayland'ın kuzey ve kuzey-
doğu bölgelerine ek yağışlar 
getirebileceği kaydedildi.
Filipinler ve Vietnam’da da 
bilanço ağırlaşmaya devam 
ediyor

Bualoi Tayfunu’nun 
Tayland’ın yanı sıra Fi-

lipinler ve Vietnam’da 
neden olduğu bilanço da 
büyümeye devam ediyor. 
Dün Vietnam'a ulaşan ve 
beraberinde şiddetli yağışlar 
ile güçlü rüzgarlar getiren 
Bualoi Tayfunu, Vietnam’ın 
başkenti Hanoi de dahil 
olmak üzere ülkenin kuze-
yinde etkili oldu. Aralıksız 
yağışlar, 24 saat içinde bazı 
bölgelerde 300 milimetreyi 
aşan yağışlara neden oldu. 
Evlerin sular altında kaldığı, 
ulaşım sistemlerinin felç ol-
duğu Vietnam’da yetkililer, 
yüzlerce kişinin yaralandı-
ğını ve can kaybının artma-
ya devam ettiğini aktardı. 
Yetkililerin son açıklamala-
rında, 26 kişinin hayatını 
kaybettiği, 22 kişinin de 
hala kayıp olduğu aktarıldı.

Filipinler’de ise Bua-
loi Tayfunu’nun bölgeye 
getirdiği şiddetli yağışların 
neden olduğu afetlerde can 
kaybı 19’a, yaralı sayısı ise 
88’e ulaştı. Yetkililer ayrıca, 
21 kişinin kaybolduğunu ve 
100 binden fazla evin zarar 
gördüğü açıkladı.

İSRAIL, KÜRESEL 
SUMUD FILOSU'NDAKI 

BAZI AKTIVISTLERI 
GÖZALTINA ALDI

İsrail’in Gazze Şeridi’ne uyguladığı 
ablukayı kırmayı amaçlayan Küresel 
Sumud Filosu’na yönelik müdahalesi 
devam ediyor. İsrail Dışişleri Bakan-
lığı, Küresel Sumud Filosu’ndaki 
bazı aktivistleri gözaltına alındığını 
belirterek, gözaltına alınan akti-
vistlerin görüntülerini yayınladı. 
Bakanlık, "Sumud filosuna ait birkaç 
gemi güvenli bir şekilde durduruldu 
ve yolcuları İsrail limanına nakledili-
yor. Greta ve arkadaşları sağ salim ve 
iyiler" dedi.
Gözaltına alınanlar arasında 
İsveçli aktivist Greta 
Thunberg de bulunuyor

Thunberg daha öncede İsrail tara-
fından gözaltına alınmıştı. Thunberg, 
İsrail'in Gazze'deki ablukasını kırmak 
için 1 Haziran'da İtalya'nın Sicilya 
bölgesindeki Katanya kentinden yola 
çıkan ve Gazze Şeridi'ne insani yardım 
ulaştırmayı amaçlayan Madleen 
gemisine, 9 Haziran'da İsrail ordusu 
tarafından Gazze'ye 185 kilometre 
mesafede uluslararası sularda ger-
çekleştirilen müdahalede gözaltına 
alınmıştı. Thunberg, daha sonra sınır 
dışı edilmişti.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Sultanbeyli’de 50 projenin 
açılışını gerçekleştirecek
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 4 Ekim Cumartesi günü 

Sultanbeyli’de düzenlenecek Toplu Açılış ve Temel Atma Töreni’ne 
katılacak. Törende, Sultanbeyli Belediyesi tarafından hayata geçi-

rilen 50 proje vatandaşların hizmetine sunulacak.

ESENLER BILIM, İNOVASYON VE 
TEKNOLOJI ŞENLIĞI BAŞLADI

Esenler Belediyesi tarafından 
"Esenler Bilim, İnovasyon ve Tek-
noloji Şenliği" düzenledi. Atölyeler, 
gösteriler ve yarışmalarla dolu 3 
gün boyunca öğrenciler, eğlenerek 
öğrenmenin tadını çıkaracak.

Esenler Belediyesi tarafın-
dan Kadir Topbaş Kültür Sanat 
Merkezi’nde "Esenler Bilim, İnovas-
yon ve Teknoloji Şenliği" düzenledi. 
Şenlik Esenler İlçe Milli Eğitim Mü-
dürlüğü, TÜBİTAK iş birliğiyle ilk, 
orta ve lise öğrencilerine yönelik 
yapıldı. Şenliğe katılan öğrenciler; 
atölyeler, gösteriler ve yarışmalar-
la dolu 3 gün boyunca, eğlenerek 
öğrenmenin tadını çıkaracak. 
Şenlikte, bilimsel deney alanları, 
planetaryum gösterimleri, STEM 
atölyeleri, inovasyon ve teknoloji 
etkinlikleri, bilim yarışmaları, 
eğitici yarışmalar, eğitici sunumlar 
ve gösterimlerle her yaşa uygun 
etkinlik meraklılarıyla buluşacak. 
Şenlik neticesinde "Gezegenler ve 
Uzay Macerası","Kağıt Devrelerle 
Elektrik Sihri: Aydınlanan Tasa-

rımlar", "Hanoi Kuleleri", "Akciğer 
Solunumu Modeli", "Temel Tasa-
rım: Renkler, Şekiller ve Düşün-
celer", "Hava - Basınç Atölyesi", 
"Kendi Hamurundan Aksesuar 
Tasarla", "Sıfır Atık Geri Dönüşüm 
Kâğıt","Model Uçak Atölyesi", 
"Tesla Bobini Atölyesi", "Rüzgârın 
Etkisini Gözlemle", "Mobius Şeridi" 
"Ayraçlarla Madde Tayini Bileşikle-
rin Adlandırılması", "MagnetiCar", 
"Kendi Göktaşını Oluştur", "Artı-
rılmış Gerçeklik", "Kendi Roketini 
Tasarla" ve "Kendi Jeneratörünü Yap 
Atölyesi" olmak üzere toplam 21 
atölyede deney ve gözlemler yapıldı.
"Bütün bilim sevdalılarını bekli-
yoruz"

Esenler Bilim Merkezi’nde görev 
yapan Harun Doğan Benli, "Şenliği-
miz TÜBİTAK desteklidir. Bu şenlik 
Esenler Belediyesi ve Esenler İlçe 
Milli Eğitim Müdürlüğü önderliğin-
de gerçekleşmektedir. Başta Esenler 
olmak üzere İstanbul’da yaşayan 
ilk, orta ve lisedeki öğrencilerimizi 

şenliğimize bekliyoruz. Burada 
24 etkinliğimiz, 21 atölyemiz var. 
Bütün bilim sevdalılarını bekliyo-
ruz" dedi.
"Buradan memnun kaldım’"

Etkinliğe gelen öğrenci Revan 
Sakallı, "Ben solunum için bir 
etkinlik yaptım. Başka etkinlikler-
de öğrendim. Buradan memnun 
kaldım, beğendim. Önceden de 
buraya gelmiştim. Güzel vakit geçi-
riyorum. Okulumla geldim buraya" 
şeklinde konuştu.
"Arkadaşlarıma gelmelerini 
tavsiye ederim"

Şenliği çok beğendiğini söyleyen 
Süleyman Ali Yörükoğlu, "Bura-
yı çok beğendim. Arkadaşlarıma 
gelmelerini tavsiye ederim. Buraya 
öğretmenlerim ve sınıf arkadaşla-
rımla geldim. Burada en çok beğen-
diğim kendi hamurunu tasarlamak 
oldu. Burada resim, kendi hamu-
rum ve aksesuar yaparım" ifadeleri-
ni kullandı.

nSelime Sümeyye Abatay

Sultanbeyli Belediye 
Başkanı Ali Tombaş, 
törenden önce basın 
mensuplarıyla bir araya 
gelerek 1,5 yılda ta-
mamladıkları yatırımlar 
hakkında bilgi verdi. 
Tombaş, göreve geldikleri 
günden itibaren yoğun 
bir tempoyla çalıştıkları-
nı belirterek, "Vatandaş-
larımızın ihtiyaçlarına 
hızlı ve kalıcı çözümler 
üretmek için ilk günden 
itibaren sahadayız. Eği-
timden spora, ulaşım-
dan kentsel dönüşüme 
kadar birçok alanda 
Sultanbeyli’yi ileriye 
taşıyacak projeleri tek 
tek hayata geçiriyoruz. 
Bugün 50 projeyi tamam-
lamanın ve Cumhurbaş-
kanımızın teşrifleriyle 
açılışını yapacak olma-
nın mutluluğunu yaşıyo-
ruz" dedi.
"Kentsel dönüşüm önce-
liğimiz"

Kentsel dönüşüm 
çalışmalarına büyük 
önem verdiklerini vurgu-
layan Tombaş, "Deprem 
ülkemizin bir gerçeği. 
Bu kapsamda ilçemizde 
dönüşümü hızlandırmak 
için SULKON iştirak şir-
ketimizi kurduk. Battal-
gazi Mahallesi’nde 404 
daireden oluşan projeyi 
başlattık. Ayrıca Mimar 
Sinan Mahallesi’nde 710 
dairelik kentsel dönüşüm 
projemizin protokolünü 
imzaladık. Böylece sade-
ce 1,5 yılda 1.114 konutu 
hayata geçirdik" diye 
konuştu.

Tombaş, yeni yapı-
lacak Mehmet Akif Spor 

Kompleksi’nin 26 bin 
metrekare inşaat alanına 
sahip olduğunu belirte-
rek, "Yarı olimpik havuz, 
voleybol ve basketbol 
sahaları, 2 bin kişilik 
tribün ve sosyal yaşam 
alanlarıyla Türkiye’nin 
en büyük spor komp-
lekslerinden biri olacak" 
ifadelerini kullandı.
Gençlik ve sosyal yaşam 
projeleri

İstanbul’un en fazla 
genç nüfusuna sahip 
ilçelerinden biri oldukla-
rını hatırlatan Tombaş, 
gençlik projelerine özel 
önem verdiklerini söy-
ledi. Hasanpaşa Gençlik 
Merkezi’nin tamamlan-
dığını, Hamidiye Gençlik 
Merkezi projesine başlan-
dığını belirten Tombaş, 
"Üniversiteyi kazanan 
gençlerimize başarı ödü-
lü veriyoruz. Lisans için 

12 bin TL, ön lisans için 8 
bin TL destek sağlıyoruz. 
Ayrıca abonman desteği-
miz devam ediyor" dedi.

Doğa ile iç içe yaşam 
alanları oluşturdukla-
rını kaydeden Tombaş, 
"140 bin metrekare Fetih 
Korusu ve 110 bin met-
rekare Aydos Korusu’nu 
vatandaşlarımızın kulla-
nımına açtık. Gençlerin 
yoğun ilgi gösterdiği 
Aydos Kafe’nin sayısını 
artıracağız" şeklinde 
konuştu.
Eğitim, teknoloji ve 
çevre yatırımları

Başkan Tombaş, TEK-
NOFEST kuşağına özel 
projeler geliştirdiklerini 
de belirterek, "Robotik 
kodlamadan yapay zeka-
ya kadar birçok alanda 
eğitim veren Bilim 
Sultanbeyli Merkezimizi 
açtık. Çocuklarımız için 

Sultanbeyli Kreş hiz-
metini başlattık. Okula 
yeni başlayan öğrenci-
lere ücretsiz kırtasiye 
seti dağıttık" dedi. Sıfır 
Atık vizyonuyla Kompost 
Üretim Tesisi’ni kurduk-
larını söyleyen Tombaş, 
"Sokak hayvanlarının 
tedavisi için yaşam alanı 
oluşturduk. Sultanbeyli 
FİT markasıyla ücretsiz 
fitness salonlarımızı ma-
hallelere yaygınlaştırı-
yoruz. SULMEK kursları 
ve yeni iletişim merkezi 
SİMER ile vatandaşımıza 
7/24 hizmet veriyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Basın toplantısının 
ardından gazetecilerin 
sorularını yanıtlayan 
Başkan Tombaş, töre-
nin yapılacağı miting 
alanında yürütülen 
hazırlıklarla ilgili bilgi 
paylaştı.

İDAREMİZ AFET VE SCADA HABERLEŞMESİ 
UYDU HİZMETİ TEMİNİ

İdaremiz Afet ve Scada Haberleşmesi Uydu Hizmeti Temini hizmet alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2025/1428176
1- İdarenin
1.1. Adı					     :İSTANBUL SU VE KANALİZASYON 
					     İDARESİ (İSKİ) GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi 				    :Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 
					     A Blok PK:34060 Eyüpsultan/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası 			   :0 (212) 301 11 27
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası		  :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati 			   :27.10.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres 		  :İSKİ Genel Müdürlüğü Güzeltepe Mah. 
					     Osmanpaşa Cad. No:7 A Blok Üst 
					     Zemin Kat 07 Nolu Oda 34060 Eyüpsultan/
					     İSTANBUL
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı 					     :İdaremiz Afet ve Scada Haberleşmesi 
					     Uydu Hizmeti Temini
3.2. Niteliği, türü ve miktarı 		  :140 Kalemden Oluşan İdaremiz Afet ve 
					     Scada Haberleşmesi Uydu Hizmeti Temini
					     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale 
					     dokümanı içinde bulunan idari 
					     şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer 	 :Mahal Listesinde Belirtilen Yerler
3.4. Süresi/teslim tarihi 			   :İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi 			   :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 
					     5 gün içinde işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait 
olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdür-
lükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan 
tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz 
olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili 
mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler: 
Uydu Haberleşme Hizmet Lisansı
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
-Uydu haberleşme sistemlerinin tasarımı, kurulumu, bakımı, onarımı ve entegrasyo-
nunu işlerini birlikte veya ayrı ayrı gerçekleştirmek,
-Uydu antenleri, modemler ve ilgili diğer uydu ekipmanların montaj ve uydu sistem-
lerinin yapılandırma işlerini  birlikte veya ayrı ayrı yapmak,
-Uydu haberleşme ağlarının performansını izlemek, arıza tespiti ve giderme faaliyeti 
işlerini birlikte veya ayrı ayrı yürütmek.
benzer iş olarak kabul edilecektir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzer-
inden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tut-
arda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                                  Basın: 2302765

GAZIANTEP’TE 112’YE 
8 AYDA 1,7 MILYON ASILSIZ 
VE GEREKSIZ ÇAĞRI GELDI
Gaziantep’te 112 Acil Çağrı 

hattına yılın ilk 8 ayında 2 
milyon 331 bin 806 çağrı düştü. 
Gelen çağrıların yüzde 74’ünü 
anons sırasında kapanan 
aramalar ile asılsız aramalar 
oluştururken sadece yüzde 26’sı 
asıllı gerçek çağrı olarak kayda 
geçti. Asılsız ihbarda bulunan 
28 vatandaşa ise 15’şer bin TL 
idari yaptırım uygulandı.
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Hastanede yer alan bin oda-
nın yüzde 90’ı tek kişilik olarak 
planlandı. İhtiyaç duyulması ha-
linde yatak kapasitesi bin 500’e 
kadar çıkarılabilecek. Deprem 
güvenliği açısından da öne çıkan 
projede, 802 adet sismik izola-
tör yer alıyor. Bu sayede yüksek 
şiddetli depremlerde dahi sağlık 
hizmetinin kesintisiz sunulması 
amaçlanıyor.

2 bin 600 araçlık otopark ka-
pasitesiyle dikkat çeken hastane-
nin çevresinde, ulaşım kolay-
lığı sağlamak amacıyla trafik 
simülasyonu çalışmaları yapıldı. 
Temmuz ayında düzenlenen top-
lantıda, çevre yolları, kavşaklar, 
otobüs durakları ve giriş yolları 
detaylı şekilde değerlendirildi. 
Aynı zamanda atık su, elektrik 
ve doğalgaz gibi altyapı çalışma-
ları da eş zamanlı olarak devam 
ediyor.

Hastane tamamlandığında, 
yaklaşık 5 bin sağlık personeli 
görev yapacak ve günlük orta-
lama 15 bin hastaya poliklinik 
hizmeti sunulacak. Hasta yakın-
larıyla birlikte günlük ziyaretçi 
sayısının 50 bin kişiye ulaşması 
bekleniyor. Bu rakam, yıllık 
yaklaşık 3 buçuk milyon hasta-
ya hizmet verilmesi anlamına 
geliyor.

Son teknoloji tıbbi cihazlar-
la donatılan Diyarbakır Şehir 
Hastanesi, ’akıllı hastane’ 
konseptiyle inşa ediliyor. Komp-
leks ameliyatlar, robot destekli 
ve laparoskopik yöntemlerle 
gerçekleştirilebilecek. Sadece 
Diyarbakır’ın değil, tüm bölge-
nin sağlık üssü olacak hastane, 
aynı zamanda sağlık turizmine 
de katkı sağlamayı hedefliyor. 
Çalışan anneler için tam kap-
samlı kreş hizmeti de sunulacak.

Diyarbakır İl Sağlık Müdürü 
Uzm. Dr. Emre Asiltürk, inşaatı 
süren şehir hastanesi önünde 
basın açıklaması yaptı. Asil-
türk, "Bugün burada 438 bin 
metrekare arsa alanı üzerinde, 
265 bin metrekare kapalı alana 
sahip Diyarbakır Kayapınar 
Şehir Hastane’mizin inşaatı 
hızla devam ediyor. Şu anda 
yüzde 58 gerçekleşme oranına 
ulaşılmış durumda. Kaba inşaat 
tamamen bitmiş, ince işçilik ve 

teknik işçilikler, elektrik ve bilgi 
sistem altyapısıyla diğer işler 
devam etmektedir. Yaklaşık 2 yıl 
önce inşaatına başlanan hasta-
nemizin faaliyetleri gayet iyi bir 
şekilde sürüyor. İnşallah 1,5 yıl 
içerisinde tamamlanması öngö-
rülüyor" dedi.

Şehir hastanesinin konsep-
tinin, akıllı hastane konsepti 
olduğunu dile getiren Asiltürk, 
"Son teknoloji tıbbi cihaz, do-
nanım ve altyapıya sahip olacak 
bu hastanede, ileri merkezlerde 
mevcut tüm tıbbi cihaz ve dona-
nımlar yer alacak. Böylece sadece 
Diyarbakır’ın değil, tüm bölge-
nin en önemli sağlık merkezle-
rinden biri haline gelecek. Tüm 
bölgeden kastımız sadece ülke-
miz sınırları değil; Irak, Suriye 
ve Türk Cumhuriyetleri de dahil 
olacaktır. Burada özellikle sağlık 
hizmetleri bilhassa olacak. Nedir 
bunlar; tam donanımlı bir kalp 
merkezi, çocuk kalp merkezi 
dahil olmak üzere. Radyasyon 
onkolojisi ve kemoterapiyi içe-
ren tam kapsamlı bir onkoloji 
merkezi; lineart, domoterapi 
ve brachyterapi gibi en gelişmiş 
cihazların bulunduğu birim; 
PET, SPECT ve gama kameranın 
yer aldığı nükleer tıp merkezi; 
perinatal merkez; kronik yaralar, 
karbon monoksit zehirlenmeleri 
ve dalgıçlarda görülen vurgun 

tedavilerinde kullanılan hiperba-
rik oksijen tedavi merkezi; iyotlu 
tedavi merkezi; ayrıca bölgede 
olmayan çocuk kapalı psikiyatri 
servisi bu hastanede bulunacak-
tır. Kadın, erkek ve çocuklar için 
toplam 30 yataklı kapalı psiki-
yatri servisi özellikle bölgenin 
önemli bir ihtiyacını karşıla-
yacaktır. Bunun yanında hibrit 
ameliyathane de bölgede ilk ola-
cak. Son derece donanımlı tıbbi 
cihazların ve gelişmiş görüntü-
leme tekniklerinin bulunduğu, 
aynı anda birden fazla kompleks 
ameliyatın yapılabileceği bu 
merkez, bölgenin sağlık hizmet-
lerine büyük katkı sunacaktır. 
Böylelikle neredeyse tüm özellik-
li hizmetler burada sağlanacak 
ve hiçbir hastanın belirli bir tıbbi 
tedavi için il dışına çıkmasına 
gerek kalmayacaktır" ifadelerini 
kullandı.

Asiltürk, hastane tıbbi altya-
pısı ve uzman hekim kadrosuyla 
aynı zamanda sağlık turizmi 
açısından da önemli bir merkez 
olacağını aktardı. Asiltürk, "Bu 
bağlamda yalnızca bölge değil, 
Irak, Suriye, Türk Cumhuriyet-
leri ve dünyanın farklı ülkelerin-
den gelen hastalar burada şifa 
bulabilecek, aynı zamanda bölge 
ekonomisine katma değer sağ-
layacaktır. Hastane bin yataklı 
olarak planlanmış, ancak ihtiyaç 

halinde bin 500 yatağa çıkarı-
labilecek kapasiteye sahiptir. 
Yatakların neredeyse tamamı 
tek kişilik oda şeklinde planlan-
mış, fakat çift kişilik kullanıma 
uygun olarak tasarlanmıştır. 
Ayrıca 250 poliklinik odası, 326 
nitelikli yoğun bakım yatağı 
bulunacaktır. Bu yoğun bakım 
ünitelerinin devreye girmesiy-
le ilimizin kamu yoğun bakım 
kapasitesi yüzde 50 oranında 
artacaktır. Bunun yanı sıra 38 
tam donanımlı ameliyathane, li-
neart, domoterapi ve kemoterapi 
cihazları, 5 anjiyo laboratuvarı, 
3 MR, 3 BT ve 20 ultrason cihazı 
gibi saymakla bitmeyecek do-
nanım da yer alacaktır. Hastane 
tam olarak hizmete girdiğinde 
5 bin sağlık personeliyle görev 
yapacak, günlük ortalama 15 
bin hastanın muayene edileceği, 
hasta yakınlarıyla birlikte gün-
lük 50 bin civarında giriş-çıkışın 
gerçekleşeceği dev bir sağlık 
kompleksi olacaktır. Bu da yılda 
yaklaşık 3 buçuk milyon hasta-
nın tedavi edilebilmesi anlamına 
gelmektedir. Bölgede yaşanan 
büyük depremler de dikkate 
alınarak, hastane 802 sismik 
izolatörle donatılmıştır. Böylece 
yüksek şiddetli depremlerde dahi 
sağlık hizmetleri kesintisiz bir 
şekilde sürdürülebilecektir" diye 
konuştu.

Ani sıcaklık değişimle-
ri, nem oranındaki artış ve 
kapalı ortamlarda geçirilen 
sürenin uzaması, sonba-
harda bazı hastalıkların 
hızla yayılmasına yol açıyor. 
Medline Adana Hastanesi 
İç Hastalıkları Uzmanı Dr. 
Meriç Zeydan, içinde bulun-
duğumuz dönemde en çok 
görülen hastalıkları anla-
tarak alınabilecek önlemler 
hakkında bilgi verdi.

Gribin (İnfluenza), 
sonbaharın en yaygın viral 
enfeksiyonlarından biri 
olduğunu belirten Dr. Meriç 
Zeydan, "Yüksek ateş, baş 
ağrısı, kas ve eklem ağrıları, 
halsizlik, boğaz ağrısı ve 
burun akıntısı gibi belirti-
lerle kendini gösterir. Grip, 
özellikle kronik hastalığı 
olan yaşlılar, bebekler ve 
bağışıklık sistemi zayıf olan 
bireyler için ciddi sorunlar 
oluşturabilir. Korunmak için 
elleri sık yıkamak, kalaba-
lık ortamlardan mümkün 
olduğunca uzak durmak ve 
hijyen kurallarına dikkat 
etmek gerekir. Grip belirtile-
ri başlayan kişiler hem kendi 
sağlıkları hem de çevrelerin-
deki kişilerin korunması açı-
sından mümkün olduğunca 
evde kalarak dinlenmelidir-
ler" dedi.
Soğuk algınlığı

Soğuk algınlığının ge-
nellikle rinovirüs kaynaklı 

ve hafif seyreden bir üst 
solunum yolu enfeksiyonu 
olduğunu belirten Zeydan, 
"Burun tıkanıklığı, hapşırık, 
boğaz ağrısı ve hafif ateş, 
tipik belirtiler arasındadır. 
Dengeli beslenmek, vitamin 
açısından zengin gıdalar 
tüketmek ve düzenli uyumak 
önemli koruyucu adımlardır. 
Ayrıca ellerin sık yıkanması 
ve hasta kişilerle yakın te-
mastan kaçınılması, soğuk 
algınlığı riskini önemli ölçü-
de azaltır. Hastalık genellikle 
kendi kendine iyileşir. Ancak 
belirtiler uzun süre devam 
ederse bir doktora danışıl-
malıdır" diye konuştu.
Bronşit ve astım atakları

Bronşit ve astım atakla-
rının sonbaharda artış gös-
terdiğini kaydeden Dr. Meriç 
Zeydan, "Soğuk hava, rüzgar 
ve ani sıcaklık değişiklikle-
ri, bronşları tahriş ederek 

öksürük ve nefes darlığına 
yol açabilir. Astım hastala-
rında ise tetikleyici faktörler 
nedeniyle ataklar gelişebilir. 
Sigara dumanı, toz ve polen 
gibi çevresel faktörlerden 
uzak durmak, doktorun 
önerdiği ilaçları düzenli kul-
lanmak ve evde ortamı nemli 
ve temiz tutmak, bronşit ve 
astım riskini azaltır. Bronşit 
belirtileri uzun süre devam 
ederse veya ateş, nefes darlı-
ğı gibi ciddi belirtiler ortaya 
çıkarsa bir sağlık kuruluşuna 
başvurulmalıdır. Grip aşısı 
olmak da solunum yolu en-
feksiyonlarına karşı önemli 
bir koruma sağlar. Sonbahar-
da vücut bağışıklığı zayıflar 
ve bu durum virüs ve bakteri-
lerin yol açtığı mide-bağır-
sak enfeksiyonlarına karşı 
savunmayı zorlaştırır. Ayrıca 
havaların serinlemesiyle be-
raber insanlar daha çok ka-
palı ortamlarda bulunur. Bu 
da özellikle rotavirüs, noro-
virüs gibi virüslerin kişiden 
kişiye kolayca bulaşmasına 
yol açar. Korunmada, elleri 
hijyenine dikkat etmek, 
sebze ve meyveleri iyice yıka-
mak, çiğ gıda tüketiminde 
dikkatli olmak ve probiyotik 
açısından zengin beslenmek 
önemlidir. Mide ve bağırsak 
enfeksiyonlarında bol sıvı 
tüketimi ve dinlenme, iyi-
leşme sürecini hızlandırır" 
şeklinde konuştu.

Geceleri altını ıslatan 
çocukların ailelerine 

önemli uyarılar

Sonbaharın gelmesiyle 
bu hastalıklara dikkat

Diyarbakır Şehir Hastanesi’nde inşaat 
çalışmaları hızla devam ediyor

Erciyes Üniversitesi (ERÜ) Tıp Fakültesi 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Anabilim Dalı 
Çocuk Nefroloji Bilim Dalı Dr. Öğretim Üyesi 
Neslihan Günay, çocukların geceleri altını 
ıslatmaları (Enürezis nokturna) hakkında açık-
lama yaptı.

Dr. Öğretim Üyesi Neslihan Günay, "Enüre-
zis nokturna, yani gece altını ıslatma, çocuk-
larda sık görülen ve aileleri endişelendiren bir 
durumdur. Ancak bu sorun çocuğun iradesiz-
liği ya da tembelliği ile ilgili değildir; genetik, 
gelişimsel ve çevresel faktörlerin bir araya gel-
mesiyle ortaya çıkar. Doğru yaklaşım ve tedavi 
yöntemleri ile çoğu çocukta zamanla tamamen 
düzelebilir. Ailelerin sabırlı ve destekleyici 
tutumu, çocuğun özgüvenini korumak ve sü-
reci kolaylaştırmak için çok önemlidir. Unut-
mayın, enürezis tedavi edilebilir bir durumdur 
ve çocuğunuzun yalnız olmadığını bilmesi en 
büyük güç kaynağıdır" dedi.

Dr. Öğretim Üyesi Günay, "Enürezis 
Nokturna’nın çocukluk çağında 5 yaşından 
sonra gece yatak ıslatmasının devam etme-
si olarak tanımlandığını söyledi. Okul çağı 
çocuklarının 10 çocuktan 1 tanesinin prob-
lemidir, aslında bu durum. Ancak ailelerin 
konuşmaktan çekindiği bu durumdan bazı 
basit önlemlerle tedavi edilebileceğini biliyo-
ruz. Altta yatan birçok neden olabilir. Genetik, 
mesanenin gelişmesinin gecikmesi, gece id-
rar miktarının fazla olması, gece uykusunun 
derinliğinin fazla olması gibi nedenler bu 
duruma sebep olabilir. Aileler, çocukların inat-
laşarak, bilerek ve isteyerek yaptığını düşün-
memesi gerekir" ifadelerini kullandı.

Mantar sezonu 
başladı: Uzmanlar 

zehirlenmelere 
karşı uyardı

Sonbahar mevsimiyle birlikte artan mantar 
tüketimine dikkat çeken Dr. Öğretim Üyesi Bu-
rak Kaya, vatandaşları mantar zehirlenmelerine 
karşı daha bilinçli olmaya davet etti. Yağışların 
ardından doğada birçok mantar türünün ortaya 
çıktığını söyleyen Kaya, mantarların görünüşü-
ne bakılarak zehirli ya da zehirsiz ayrımı yapma-
nın mümkün olmadığını belirterek, "Sonbaharın 
gelmesiyle beraber yağışlarla birlikte ormanları-
mızla birçok mantar türü ortaya çıkıyor. Halkı-
mız mantar toplamayı seviyor. Mantar tüketme-
yi de seviyorlar. Yalnız şöyle bir sağlık sorununa 
karşılaşıyoruz, bu mantar doğadan toplanan 
mantarların zehir ya da zehirsiz ayrımı yapmak 
görüntüyle çok mümkün olmuyor. Onun için 
mantarla alakalı zehirlenme sorunları yaşayabi-
liyoruz. Halk arasında mantarlar yıkandığında, 
kaynatıldığında ya da kurutulduğunda içindeki 
zehirleri gider gibi yanlışlar var. Ne yazık ki bu 
zehirler bu yöntemlerle temizlenemiyor. Dışarı-
dan bakıldığı zaman da mantarlar, zehirli ya da 
zehirsiz ayrımı yapmak çok zor. Geç dönemde 
de ortaya çıkabiliyor. Genellikle 26 saatte ortaya 
çıkan bulantı, kusma, karın ağrısı gibi sindirim 
sistemi vurgularıyla karşılaşabiliyoruz. Özellikle 
24 saat ve daha sonrasında ortaya çıkan belirti-
leri veren mantar türleri de var. Bunlar karaciğer 
ve böbrekleri ciddi etkileyebilen kalıcı hastalar 
oluşturabilen mantar türleri, mantar tüketmek 
isteyenler için bilmedikleri mantarı kesinlikle 
tüketmemelerini öneriyoruz. Kültür mantarları 
iyi üreticilerin ürettiği kültür mantarları tercih 
edilebiliyor mantar tüketmek isteyenler için. 
Yine mantar toplamak isteyenler de bir bilir 
kişiyle mantar konusunda uzman olan kişilerle 
toplaması daha uygun olacaktır. Mantar tüketi-
minden sonra herhangi bir belirtiniz olduğunda 
bir sağlık kuruluşuna başvurun. Son olarak 
mantar tüketmek isteyen vatandaşlarımız bil-
mediği mantarı kesinlikle tüketmesinler. Emin 
olmadıkları mantarı kesinlikle tüketmesinler. 
Güvenilir üreticilerden mümkünse tüketmeye 
gayret göstersinler. Bazen önlem almak bir has-
talığı tedavi etmekten daha kolay ve daha etkili 
olabiliyor" dedi.

Diyarbakır’ın sağlık altyapısına büyük katkı sağlayacak olan şehir hastanesinin inşaatı 
tüm hızıyla sürüyor. 438 bin metrekare arsa üzerinde inşa edilen ve 265 bin metrekare 

kapalı alana sahip olan bin yatak kapasiteli dev sağlık kompleksi, yüzde 58 gerçekleşme 
oranına ulaştı. Yaklaşık 2 yıl önce yapımına başlanan hastanenin önümüzdeki 1 buçuk yıl 

içinde tamamlanarak hizmete açılması hedefleniyor.

Selçuk Tıp’ta 
robotik cerrahiyle 

100. operasyon 
yapıldı

Selçuk Üniversitesi (SÜ) Tıp Fakül-
tesi Hastanesi, modern cerrahinin 
en ileri teknolojilerinden biri olan Da 
Vinci Robotik Cerrahi Sistemi’ni bün-
yesine kazandırarak kısa sürede önemli 
bir başarıya imza attı. Bu sistemle ger-
çekleştirilen 100. ameliyat başarıyla 
tamamlandı.

Robotik sistemle yapılan ilk operas-
yon, genel cerrahi uzmanı olan Selçuk 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Hüseyin 
Yılmaz tarafından gerçekleştirildi. Ba-
şarıyla sonuçlanan mide ameliyatı ile 
birlikte üniversite, Konya’da robotik 
cerrahinin öncüsü oldu. 10 aylık süreç-
te robotik sistem kullanılarak pankreas, 
karaciğer, prostat ve mide gibi ileri 
düzey cerrahi girişimler uygulandı. Bu 
dönemde Selçuk Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Hastanesi genel cerrahi ve üroloji 
klinikleri, dünyada robotik sistemle 
yapılan operasyonların yoğunluğu açı-
sından üst sıralara yükseldi. Bu yükse-
liş, hastanenin robotik cerrahi hattına 
olan talebi, multidisipliner cerrahi ekip 
koordinasyonunu ve sistemin operasyo-
nel kapasitesini gösteriyor.
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Gaziantep’te tarihi Yeni Han’daki 500 yıllık Kaleoğlu Mağarası’nın duvarlarına asılan, 
farklı medeniyet ve coğrafyalara ait halılar, geçmiş yılların hikayelerini anlatıyor.

Çayönü Tepesi’nde 8 mezar 
gün yüzüne çıkarıldı

Hataylı ressam, YouTube’dan 
video izleyerek öğrendiği 
soğuk porselen sanatıyla 

resmi birleştiriyor

Efes, Side ve Galata Kulesi’nde 
gece ziyaretleri 2 Kasım’a 

kadar uzatıldı"Üzümlü’de Yaşam" temalı fotoğraf yarışması düzenlenecek

Diyarbakır’ın Ergani ilçesin-
de yer alan ve dünya arkeoloji 
literatüründe Neolitik Dönem’in 
en önemli yerleşimlerinden 
biri olarak kabul edilen Çayönü 
Tepesi’nde yürütülen 2025 yılı 
kazı çalışmalarında 8 mezar gün 
yüzüne çıkarıldı.

Diyarbakır’ın Ergani ilçesin-
de ÇOMÜ Müzecilik Bölümü öğ-
retim üyesi Doç. Dr. Savaş Sarıal-
tun başkanlığında; Hacettepe 
Üniversitesi Antropoloji Bölümü 
öğretim üyesi Prof. Dr. Ömür 
Dilek Erdal koordinasyonunda, 
2025 Mayıs ayından bu yana 
Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın 
izniyle saha çalışmaları sürdü-
rülüyor. Çalışmalar, alanında 
uzman arkeolog ve antropologla-
rın katılımıyla gerçekleştiriyor. 
Dünya arkeoloji literatüründe 
Neolitik Dönem’in en önemli 
yerleşimlerinden biri olarak 
kabul edilen Çayönü Tepesi’nde 
yürütülen kazı çalışmalarında 8 
mezar gün yüzüne çıkarıldı.

Kazı çalışmaları sonucunda 
tespit edilen mezarlardan 1’inin 
Neolitik Dönem, 7’sinin ise 
İlk Tunç Çağı II tarihlerine ait 
olduğunu belirten Doç. Dr. Savaş 

Sarıaltun, "Neolitik Dönem’e ait 
mezar, Kanallı Yapılar Evresi’ne 
ait bir yapının batı kenarında 
basit bir gömü şeklinde ortaya 
çıkarılmıştır. İlk Tunç Çağı II dö-
nemine tarihlenen diğer mezar-
lar ise gömü biçimleri açısından 
farklılık göstermektedir. 3’ü ba-
sit toprak, 2’si küp, diğer 2’si ise 
taş kapaklı ve sandık tipi mezar 
olarak belgelenmiştir. Mezarlar 
içerisinde ölü hediyesi olarak bı-
rakılmış 9 adet tüm kap bulun-
muş; ayrıca mezarların çevre-
sinde, mimari olarak mezarları 
taklit eden ve sembolik anlam 
taşıyan 2 adet ‘hediye çukuru’ 
tespit edilmiştir. Çukurlardan 
biri boşken, diğerinde dış mezar 
hediyesi olarak 5 adet tüm kap 
yerleştirilmiştir. Elde edilen yeni 
veriler ile Çayönü Tepesi’nin 
yalnızca Neolitik Dönem’de 
değil, İlk Tunç Çağı’nda da ritüel 
ve gömü uygulamaları açısından 
önemini koruduğunu ortaya 
koymaktadır. Söz konusu mezar-
lar, dönemin inanç sistemi, ölü 
gömme gelenekleri ve toplumsal 
yapısına ilişkin önemli bilimsel 
veriler sunmaktadır" dedi.

Hatay’ın Arsuz ilçesinde yaşa-
yan ressam, çocuk yaşta başladığı 
resim tutkusunu Youtube’dan 
öğrendiği soğuk porselen sanatıy-
la buluşturarak farklı çalışmalara 
imza atıyor.

Babası Hataylı ve annesi Lüb-
nanlı olan 48 yaşındaki ressam 
Hilda Gezgin, 6 yaşından itibaren 
resim yapmaya merak duymaya 
başladı. Çocukluğunda sürekli du-
varlara resim çizdiğini ifade eden 
Gezgin, kendini geliştirdiği resim 
sanatıyla YouTube’dan öğrendiği 
soğuk porselen sanatını birleştir-
di. Çalışmalarıyla ortaya çıkardığı 
eserleriyle dikkat çeken Gezgin, 
ilerleyen dönemde soğuk porse-
len sanatını daha geniş kitlelere 
tanıtmayı hedeflediğini söyledi.

Soğuk porselen sanatını 
YouTube’daki Rus kanallarından 
öğrendiğini söyleyen Gezgin, "Ben 
altı yaşından beri resim çizen 
bir insanım. Çocukken sürekli 

duvarlara resim çizdiğim için çok 
tepki alırdım. O dönem sanata ba-
kış farklıydı ama bugün insanlar 
daha bilinçli. 2015-2017 yılların-
da Türkiye’ye giren Rus sanatı 
soğuk porseleni resimle birleş-
tirdim. Gülleri duvarlara dikme 
fikrini ilk kez ben hayata geçir-
meyi düşünüyorum. Hatta bunun 
patentini almak istiyorum" dedi.

Soğuk porselenin nişasta, 
tutkal ve çeşitli malzemelerle 
hamur haline getirilerek şekil-
lendirildiğini aktaran Gezgin, 2-3 
gün içinde kuruyan bu sanatın 
istediği gibi boyanabildiğini 
söyledi. Bugüne kadar birçok 
farklı çiçek tasarladığını belirten 
Gezgin, "Yoncaları, yaseminleri, 
karanfilleri ve papatyaları bu 
sanatla şekillendiriyorum. Ben 
bir ressamım, kendi çabalarımla 
Rus sanatını bugünün sanatıyla 
harmanlayıp Hatay’da yaşatmaya 
çalışıyorum" ifadelerini kullandı.

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, yaptı-
ğı paylaşımda gelen talepler 
doğrultusunda gece müzeci-
liği uygulamasının 2 Kasım 
tarihine kadar uzatıldığını 
belirterek, "Gece müzeciliğimiz 
bu yıl da büyük bir ilgi gördü ve 
1 Ekim itibarıyla sona erdi. ’Üç 
iki bir’, ışıklar yandığında tarih 
yeniden hayat buluyor. Binler-
ce yıllık Efes, geceyle birlikte 
adeta ikinci bir doğuşu yaşıyor. 
Sütunlar, taşlar ve ihtişamlı ya-
pılar; gökyüzünün karanlığında 

ışıkla birleşerek bambaşka bir 
anlam kazanıyor. Bu yıl 550 
binden fazla misafirimizi ağır-
ladığımız gece müzeciliğimiz, 
kültürümüzün sadece gündüz 
değil, gecenin büyüsünde 
de nasıl görkemle parladığı-
nı herkese gösteriyor. Gelen 
yoğun talep üzerine ise Side 
Örenyeri, Galata Kulesi ve Efes 
Örenyeri’nde gece ziyaretlerini 
2 Kasım’a kadar uzatıyoruz. 
Kültür ve tarihimizin geceyle 
buluştuğu bu eşsiz deneyime 
herkesi davet ediyorum" dedi.

Gaziantep savunması döne-
minde yiyecek ve cephane depo-
su olarak kullanılan tarihi Yeni 
Han’daki Kaleoğlu Mağarası, 
antika koleksiyoneri Mehmet 
Kaleoğlu tarafından restore 
edilerek turizme kazandırılarak 
kafeye çevrildi.

Kenti ziyarete gelenlerin ter-
cih ettiği mekanların başında 
gelen, yazın serin ve kışın da 
sıcak havasıyla her mevsimde 
büyük ilgi gören mağarayı ziya-
ret edenler, mağaranın duvar-
larını süsleyen antika duvar 

halılarını görünce tarihe yol-
culuk yapıyor. Duvar halılarına 
adeta hayran kalan ziyaretçiler, 
dakikalarca halıları inceleyip, 
geçmiş yıllarda hemen her evin 
duvarını süsleyen duvar halıları 
tarihi mağaraya ayrı bir hava 
katıyor. Geçmiş yıllarda ev ve iş 
yerlerinin duvarlarını süsleyen, 
üzerinde farklı figür ve motif-
lerin bulunduğu, her birinin 
ayrı bir hikayesinin olduğu 
duvar halıları mağarayı ziyarete 
gelenler tarafından büyük ilgi 
görüyor.Geçmişte her evin duva-

rında yer alan, 1950’li yıllara 
ait olan antika duvar halılarını 
mağaranın çeşitli yerlerine asan 
Mehmet Kaleoğlu’nun halı-
ları, mağarayı gezmeye gelen 
yerli ve yabancı turistlerin de 
büyük ilgisini çekiyor. Mağarayı 
ziyaret eden kadın ziyaretçiler, 
önceki yıllarda gelinlik kızların 
çeyizine konan ve evlerin üst 
başına asılan duvar halılarını 
görünce gençlik yıllarını hatır-
lıyor ve duygulanıyor. 1950’li 
yıllarda hemen hemen her ev ve 
iş yerinin duvarını süsleyen, bin 
bir gece masallarını hatırlatan 
ve üzerindeki resimlerle adeta 
birer tabloyu andıran kadife du-
var halıları yumuşaklığı ve göz 
alıcı çeşit çeşit renkleriyle de ilgi 
görüyor.73 yaşındaki Mehmet 
Kaleoğlu, 200’den fazla eski 
duvar halısının bulunduğu ma-
ğarada yer alan ve en eskisi 150 
yıllık olan halıların üzerinde 
alan hikayeleri merak eden ziya-
retçileri de bilgilendiriyor. Eski 
eşyalara olan merakıyla 50 yılda 
topladığı yüzlerce ata mirasını 
sergileyerek mağarasını adeta 
bir halı müzesine çeviren ve ata 
kültürüne sahip çıkan Kaleoğlu, 
duvar halısı kültürünü gelecek 

nesillere aktarmak istiyor.
İpekten dokunan halıla-

rın da olduğu resimli duvar 
halılarında en çok tercih edilen 
motifler arasında Kabe, aslan, 
geyik, at, boğa, kahveci güzeli, 
kız kaçıran ve tavus kuşu figürlü 
halılar bulunuyor.

Adeta halı müzesine dö-
nüştürülen ve turistlerin uğrak 
mekanı haline gelen 500 yıllık 
tarihi handa yer alan duvar ha-
lılarının büyük ilgi gördüğünü 
belirten Mehmet Kaleoğlu, geç-
mişte her evin duvarında farklı 
figürlerin yer aldığı halıların 
bulunduğunu hatırlattı. Kaleoğ-
lu Mağarası’nın 500 yıllık tarihi 
bir mağara olduğunu belirten 
Mehmet Kaleoğlu, "Mağaramız 
dünya harikası bir mağaradır. 
Mağaranın içerisinde 12 ayak 
ve 4 tane de su kuyusu var. Tu-
ristlerimiz mağaramıza geldiği 
zaman bu tarihi ve eski halıları 
görmek istiyorlar. Bizde bu 
halıları duvarlara astık. Duvar 
halıları çok ilgi çekti. Bu duvar 
halıları, 50, 60 ve 100 yılık ha-
lılardır. İnsanlar bu duvar halı-
larını görünce eski yaşantılarını 
hatırlıyor ve özlüyor" dedi.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Kaleoğlu Mağarası’ndaki duvar halıları Kaleoğlu Mağarası’ndaki duvar halıları 
ziyaretçileri hayran bırakıyorziyaretçileri hayran bırakıyor

Yozgat’ın Sorgun ilçesin-
de bulunan 3 bin 200 yıllık 
tarihi Hitit atölyesi kaçak 
kazı yapanların talanına 
uğruyor.

Sorgun ilçesine bağlı 
Karakız Beldesi sınırları 
içinde yer alan ve Hitit 
döneminden günümüze 
ulaşmış bazalt aslan heyke-
li, ziyaretçilerin dikkatini 
çekiyor. Tarihi kalıntıların 
3 bin 200 yıl öncesine ait ol-
duğu tahmin ediliyor. Tarihi 
kalıntılar açık hava müzesi 
olarak sergileniyor.
"Hitit heykel atölyesi 
olduğu arkeologlar 
tarafından tespit edildi"

Karakız Mahalle Muhtarı 
Nazım Gedik, "Bu aslanlı 
kaya bildiğimiz gibi 2 tane, 
birisi burada diğeri dağda. 
Kazankaya mevkiinde de 
büyük bir kazanımız var. 

Buranın tarihi 3 bin 200 
yıl geriye dayanıyor. Hi-
tit heykel atölyesi olarak 
kullanıldığı arkeologlar 
tarafından tespit edildi. 
Buranın değerinin bilinme-
si lazım. Hem köy hem de 
bölge açısından müze gibi 
halka açık turistlere açık 
olması lazım. Çünkü bunun 
gibi bir sürü şey yer altında 

var diyorlar. Bunlar yerin 
üstünde olanlar. Kalıntılar 
var" diyerek bölgenin tarihi 
önemine değindi. Ormanlık 
alanın içinde bulunan aslan 
heykelinin de kaçak kazı ya-
panların odağında olduğunu 
söyleyen Gedik, "Buradaki 
aslanı köydeki öbür asla-
nımızın yanına koyabilsek 
veya müze binamıza koya-

bilirsek ileriye dönük olur. 
Büyük bir eser ama göz göre 
göre yok oluyor. Koruma altı-
na alınsa daha güzel olur. 
Gelen giden misafirler için 
de iyi olur. Bölgemizin tanı-
tılması açısından da iyi olur. 
Kaçak kazının önüne geçilir. 
Aslan komple vardı ama ka-
çak kazılar yüzünden harap 
hale geldi. Bu aslan normal-
de yukarıdaydı. Kaçak kazı 
yapanlar tarafından tabanı 
eşilerek aşağı yuvarlandı. 
Burayı defineciler kazmış. 
Dağın her tarafında kaçak 
kazı var önüne geçip engel 
de olamıyoruz. Kaçak kazı 
yapanlar kazdıktan sonra bir 
şey bulamadıysa kazdığı yeri 
kapatırsa iyi olur. Buralarda 
hayvanlar otluyor çukurların 
içine düşüyor. Ormanımızı 
harap edip gitmesinler. Bu-
raya bir canlı düşse çıkamaz" 
dedi.

Binlerce yıllık tarih kaçak kazı 
yapanların talanına uğradı

"Üzümlü’de 
Yaşam" temalı 2. 
Geleneksel Fotoğraf 
Yarışması başlıyor.

7-29 yaş arası 
gençlerin katılabi-
leceği yarışmada 
toplam 10 bin TL 
ödül dağıtılacak.

Üzümlü Gençlik 
Merkezi tarafın-
dan düzenlenen 2. 
Geleneksel Fotoğraf 
Yarışması, bu yıl 

"Üzümlü’de Yaşam" 
temasıyla gerçekleş-
tiriliyor.

Yarışma, 7-29 
yaş arası katılımcı-
lara açık olacak. Ya-
rışmanın başlangıç 
tarihi 10 Eylül 2025, 
son başvuru tarihi 
ise 10 Ekim 2025 
olarak belirlendi. 
Yarışma sonuçları 
ise 29 Ekim 2025 ta-
rihinde açıklanacak.
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Gazze’ye yardım götürmek için yola çıkan Küresel Sumud 
Filosu’nun İsrail tarafından engellenmesi ve Gazze’de yaşanan soykırıma ilişkin, "Uluslararası 
metinler, evrensel insan hakları bildirgeleri ve bunları korumakla mükellef olan insan hakları 

mahkemeleri, daha ne olacak ki müdahale etsinler?" dedi.

"SUMUD FILOSU AMACINA ULAŞMIŞTIR"

"İSRAIL INSANLIK 
DÜŞMANI YÜZÜNÜ 

BIR KEZ DAHA 
GÖSTERMIŞTIR"

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı, bazı basın 
yayın organlarında yer 
alan ‘Bakanlığın bir taciz 
davasına müdahil olma-
dığı’ yönündeki iddiaların 
gerçeği yansıtmadığını 
açıkladı.

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı, bazı basın 
yayın organlarında yer 
alan ‘Bakanlığın bir taciz 
davasına müdahil olma-
dığı’ yönündeki iddiaları 
resmi sosyal medya hesa-
bından yapılan paylaşım 
ile yalanladı. Bakanlık, 
söz konusu dava süreciyle 
ilgili 14 Ağustos tarihinde 
itiraz ettiklerini ve dava-

nın devam eden temyiz 
incelemesini de yakından 
takip ettiklerini açıkladı.

Bakanlık tarafından 
yapılan paylaşımda şu 
ifadeler yer aldı:

"Bazı basın yayın 
organlarında yer alan 
bakanlığımızın bir taciz 
davasına müdahil olma-
dığı yönündeki iddialar 
gerçeği yansıtmamakta-
dır. Söz konusu mesnetsiz 
iddialara yönelik aşağıda-
ki açıklamanın yapılması 
uygun görülmüştür. 
Bakanlık olarak müdahil 
olduğumuz dava süreci 
ile ilgili verilen tahliye 
kararına 14 Ağustos 2025 

tarihinde itiraz ettiğimi-
zi, davanın devam eden 
temyiz incelemesini de 
yakından takip ettiğimizi 
kamuoyunun bilgisine 
sunarız. Bakanlığımızı 
karalamak amacıyla yapı-
lan bu tip yalan haberlere 
itibar edilmemesi önemle 
rica olunur. Bakanlık 
olarak hiçbir talep bekle-
meden ve taraflarının kim 
olduğuna bakmadan tüm 
şiddet ve istismar davala-
rına müdahil olmaya ve 
mağdurların yanında yer 
almaya devam edeceğiz. 
Söz konusu yalan haberle 
ilgili yasal haklarımızı 
kullanacağız."

İnsan hakları mahkemeleri, daha 
ne olacak ki müdahale etsinler?"

Öğretmenlerin dijital 
yetkinliklerinin artırılmasını 
hedefleyen ‘Öğretmen Eğitimi 
Dijital Ekosistem Projesi’ 
Ankara’da bir otelde düzenle-
nen programla tanıtıldı. Pro-
jenin lansmana Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, Birleşmiş 
Milletler Çocuklara Yardım 
Fonu (UNICEF) Temsilcisi 
Paolo Marchi, kamu kurum 
ve kuruluşları temsilcileri ka-
tıldı. Programın açılış konuş-
masını yapan Bakan Tekin, 
eğitimin en önemli işlevinin 
temel hak ve hürriyetlerin 
güvence altına alındığı bir 
dünya oluşturmak olduğunu 
belirterek, dünyanın her nok-
tasında eğitimcilere büyük so-
rumluluk düştüğünü söyledi. 
Tekin, "Eğer bugün dünyada 
bir insan hakkı ihlali varsa 
dünyanın neresinde olursa 
olsun savaşı, savaş yapmayı 
ve başkasının hakkını ihlal 
etmeyi kendisinde bir hak 
olarak gören bir zalim varsa, 
kuşkusuz bunda biz eğitimci-
lerin payı var. Eğer biz hayatın 
merkezine, işlerimizin, çalış-
malarımızın merkezine insan 
hakları ihlallerinin olmadığı 
bir dünyayı, barışın, demok-
rasinin ve insan haklarının 
egemen olduğu bir dünyayı 
yeterince verebilseydik bugün 
dünyada vahşet yapan siyaset-
çiler, vahşet yapan, soykırım 
yapan devlet adamları olmaz-
dı" ifadelerini kullandı.

Tüm dünyada evrensel ola-
rak kabul edilen insan hakları 
evrensel metinlerine uyulma-

dığına ve Gazze’de yaşanan 
soykırıma sessiz kalındığına 
dikkati çeken Bakan Tekin, 
"Neden insan hakları evrensel 
metinleri ve insan haklarını 
korumakla mükellef uluslara-
rası otoriteler bu vazifelerini 
yerine getirirken etnik ya da 
dini perspektiften bakarak 
davranıyor. Eğer böyle davran-
maya hakları varsa yaptıkları 
işin evrensel olduğunu söy-
lemeye hakları yok demektir. 
Uluslararası metinler, evren-
sel insan hakları bildirgeleri 
ve bunları korumakla mükel-
lef olan insan hakları mah-
kemeleri, daha ne olacak ki 

müdahale etsinler?" şeklinde 
konuştu.
"İnsan haklarına saygıyı, 
yaşadığımız dünyaya saygı-
yı müfredatımızın odağına 
yerleştirdik"

Bakanlık olarak temel hak 
ve hürriyetler açısından in-
sanlar arasında ayrım gözeten 
ifadeleri müfredattan çıkart-
tıklarını dile getiren Tekin, 
"Programımızın, müfredatı-
mızın odağına insana saygı-
yı, insan haklarına saygıyı, 
barışa, içinde yaşadığımız 
dünyaya saygıyı müfredatı-
mızın odağına yerleştirdik. 

Bu bizim için çok önemli. 
Yani biraz önce konuşmama 
başlarken eğitim öğretim 
sistemlerinin asla ıskalama-
ması gereken temel referans 
noktasını biz Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli’nin içerisine 
yerleştirdik" diye konuştu.

Bakan Tekin, eğitimde 
ulusal ve uluslararası kuru-
luşlarla iş birliği yapmayı 
önemsediklerini vurgulayarak 
şunları kaydetti:

"Bu projeyi hayata geçire-
cek, bu projeyi devam etti-
recek kuşkusuz en ana aktör 
öğretmen arkadaşlarımız. 
Ben önümüzdeki dönemde 
de Milli Eğitim Bakanlığı’nın 
birçok uygulamasında bu tür 
yetkinliklerin, bu tür bece-
rilerin Bakanlık tarafından 
farklı şekilde değerlendirile-
ceğini, Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli’nin ana unsurlarından 
bir tanesinin bu olduğunu 
öğretmen arkadaşlarımıza bir 
kez daha hatırlatmak istiyo-
rum. Biz bu projeyi önemsi-
yoruz."

1 Şubat 2023 tarihinde 
başlatılan ve Avrupa Birliği 
Katılım Öncesi Yardım Aracı 
(IPA-III) 2021-2027 dönemi 
kapsamında desteklenen 
proje, 36 ay süreyle devam 
edecek. UNICEF tarafından 
yürütülen proje kapsamın-
da öğretmenlere Öğretmen 
Bilişim Ağı’nda (ÖBA) yayım-
lanacak 10 modülden oluşan 
çevrim içi dijital beceri eğitim 
paketi tanıtılacak.

"PARALI TROLLER VE 
GAZETECILER ÇOCUKLARINIZIN 

GÖZLERININ IÇINE 
BAKAMAYACAKSINIZ"

AILE VE SOSYAL HIZMETLER 
BAKANLIĞI ’BAKANLIĞIN BIR 

TACIZ DAVASINA MÜDAHIL OLMADIĞI’ 
IDDIALARINI YALANLADI

"KÜRESEL SUMUD FILOSU’NA İSRAIL 
TARAFINDAN SALDIRILMASI KABUL 
EDILEMEZ, ŞIDDETLE KINIYORUM"

Malatya Ticaret ve Sanayi Oda-
sı (MTSO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Oğuzhan Ata Sadıkoğlu, İsrail abluka-
sını kırmak ve insani yardım ulaş-
tırmak amacıyla Gazze’ye doğru yol 
alan Küresel Sumud Filosu’na İsrail 
donanması unsurları tarafından yapı-
lan saldırıya tepki gösterdi.

İsrail donanma unsurlarının 
yaptığı müdahalenin tarihe kara bir 
leke olarak geçeceğini belirten Başkan 
Sadıkoğlu, "Gazze’ye insani yardım 
ulaştırmak amacıyla yola çıkan Küre-
sel Sumud Filosu’na İsrail tarafından 
yapılan saldırıları şiddetle kınıyorum. 
İsrail donanma unsurlarının ulusla-
rarası sularda yasa dışı şekilde yap-
tığı bu müdahale tarihe kara bir leke 
olarak geçecektir. İsrail’in bu müda-
halesi, sadece insanlık onuruna değil, 
aynı zamanda uluslararası hukuka da 
açık bir saldırıdır. Aralarında vatan-
daşlarımızın da bulunduğu ve sadece 
vicdanlarıyla yola çıkan, silahsız barış 
yanlısı sivilleri alıkoyan İsrail güçleri; 
Hukuk tanımayan, insanlık düşma-
nı yüzünü bir kez daha göstermiştir. 
Tüm uluslararası toplumu, bu hukuk 
ve insanlık dışı saldırıya karşı başlat-
tıkları tepkiyi daha fazla arttırmaya 
davet ediyorum. Özgür Filistin’in 
doğuşunu, zalimin zulmüyle son 
buluşunu görmek için dua ediyoruz. 
Rabbim, soykırım karşısında hakkı 
haykıran tüm onurlu insanları menzi-
le ve zafere ulaştırsın" diye konuştu.

Küçükçekmece (kapatılan) 3. İcra Müdürlüğünün 2008/7916 Esas 
(Küçükçekmece İcra Müdürlüğünün2022/8534, 2023/59493 yeni 
Esas) sayılı dosyasının imha edilmiş olduğu anlaşıldığından, 
4473 sayılı Yangın, Yersarsıntısı, Seylâp veya Heyelân Sebebiyle 
Mahkeme ve Adliye Dairelerinde Ziyaa Uğrayan Dosyalar Hakkında 
Yapılacak Muamelelere Dair Kanun hükümlerinin söz konusu do-
sya için uygulanmasına ve anılan Kanun hükümleri gereğince işlem 
yapılmasına karar verildiği ilân olunur.
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Mahkeme kararıyla Cum-
huriyet Halk Partisi (CHP) İl 
Başkanlığı için görevlendirilen 
Gürsel Tekin, "Asla biz hırsızlığa, 
arsızlığa, yolsuzluğa, milletin 
malına el uzatanlar değiliz. Siz 
ne garip bir şeydir, üç kuruş 
paraya satılarak insanları infaz 
etmesini biliyorsunuz. Yalan 
yanlış, iftira haberlerinizin ta-
mamını çürütmek adına söz hak-
kımı kullanmak istiyorum. En 
kısa süre içerisinde söz hakkımı 
kullandırmazsanız ister istemez 
hukuksal haklarımı aramak 
zorunda kalacağım. Cesaretiniz 
varsa yayınlarınıza çağıracaksı-
nız. Paralı troller ve gazeteciler 
çocuklarınızın gözlerinin içine 
bakamayacaksınız" dedi.

CHP İstanbul İl Başkanı Öz-
gür Çelik’in mahkeme kararıyla 
görevden uzaklaştırılmasının 
ardından yerine görevlendirilen 
Gürsel Tekin, medya kuruluş-
larına çağrıda bulundu. Tekin 
yaptığı açıklamada, "2 Eylül’den 
itibaren çağrı heyeti olarak göre-
ve geldik. O günden itibaren ola-
bildiğince partimizin kurumsal 
kimliğinin tartışılmaması için 
elimizden gelen bütün çabaları 
sarf ettik. Ama öncelikle Cumhu-
riyet Halk Partisi’nin tabanına, 
örgütüne, gerçek CHP’lilerin 
seçmenlerine çok teşekkür 
ediyorum. Çünkü onlar bizim ne 
yaptığımızı, kim olduğumuzu, 
nelerle karşı karşıya kaldığımızı 
çok iyi biliyorlar. Hesaplayama-
dığımız troller, kendisine sözde 
gazeteciyim, yorumcuyum diyen 
paracı gazeteciler. Öyle bir hale 
getirdiler ki, benim kimseden 
korkmayacağımı beni tanıyan-
lar bilir. Etrafımızdaki insan-
larla ilgili yalan yanlış, iftira, 
aşağılıkça haberlerle insanlara 
saldırttınız. Öyle bir duruma 
getirdiniz ki, bizi tanıyan insan-
ların bile kafaları karıştı. Şunu 
bilin; bizim sizden ders alacak 
bir karakterimiz yok. Asla biz 
hırsızlığa, arsızlığa, yolsuzluğa, 
milletin malına el uzatanlar 
değiliz. Siz ne garip bir şeydir, üç 
kuruş paraya satılarak insanları 

infaz etmesini biliyorsunuz. 
Bunu nerede yapıyorsunuz? Gelin 
karşımızda yapın. Nereye sığını-
yorsunuz? Televizyonlara. Kim 
bu televizyonlar? Bu televizyonla-
ra defalarca çağrıda bulundum. 
Şimdi tekrar çağrıda bulunmak 
istiyorum. Bugüne kadar yalan 
yanlış, iftira haberlerinizin 
tamamını çürütmek adına söz 
hakkımı kullanmak istiyorum. 
Üç kez sosyal medyamdan pay-
laştım. Bugün son kez kamuo-
yunun huzurunda paylaşmak is-
tiyorum. En kısa süre içerisinde 
söz hakkımı kullandırmazsanız 
ister istemez hukuksal hakları-
mı aramak zorunda kalacağım" 
ifadelerini kullandı.
"Organize işlerin hangi 
noktalarında olduğunuzu 
gözlerinizin içine bakarak 
söyleyeceğim"

Yayınlara davet beklediğini 
belirten Tekin, "Söylediğiniz 
her cümleyi benim terbiyem 
müsaade etmediği için söylemek 
istemiyorum. Cesaretiniz varsa 
yayınlarınıza çağıracaksınız, 
hem sizin o iftiralarınıza cevap 
vereceğim hem de süreçle ilgili 
merak ettiğiniz şeyler de olabilir. 
Organize işlerin hangi noktala-
rında olduğunuzu gözlerinizin 
içine bakarak söyleyeceğim. Siz 
ne zannediyorsunuz? Suskunlu-
ğumuz sadece ve sadece Cumhu-
riyet Halk Partisi’nin kurumsal 
kimliği, Cumhuriyet Halk 
Partisi’nin seçmeni, Cumhuriyet 
Halk Partisi’nin örgütüne olan 
saygımızdan dolayıdır. Yoksa o 
kadar şeyler biliyoruz ki, o kadar 
şeyler söyleriz ki, özellikle o para-
lı troller ve gazeteciler çocukla-
rınızın gözlerinin içine bakama-
yacaksınız. Bir tarafta her türlü 
kirliliğin içinde olacaksınız, bir 
tarafta organize işin bir parçası 
olacaksınız, bir tarafta da döne-
ceksiniz tertemiz 3 tane CHP’li 
partisine sahip çıktığı için onları 
insanlara düşman olarak ilan 
edeceksiniz. Evet, saç kesilecek 
tel görülecek" dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, "Sumud Filosu ama-
cına ulaşmıştır. İnsanlık 
dışı ablukayı, İsrail zulmü-
nü, Gazze’nin sesini tüm 
dünyaya haykırmıştır" dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, Gazze’ye insani 
yardım götürmek üzere yola 
çıkan ve İsrail askerlerinin 
müdahalede bulunduğu 
Küresel Sumud Filosu’na 

ilişkin sosyal medya he-
sabından paylaşım yaptı. 
Bakan Kurum paylaşımın-
da, "Sumud Filosu amacına 
ulaşmıştır. İnsanlık dışı 
ablukayı, İsrail zulmünü, 
Gazze’nin sesini tüm dünya-
ya haykırmıştır. Soykırımcı 
İsrail yönetiminin sadece 
yardım götüren bu tekne-
lere uluslararası hukuka 
aykırı müdahalesi suçtur 
ve dünya bu müdahalenin 
karşısında durmalıdır. Ama 

bu müdahale şu gerçeği de 
değiştirmeyecektir: Abluka 
kırılmıştır. İsrail zulmüne, 
yüzyılın soykırımına sessiz 
kalmayan, o küçük tekne-
lerde dünyanın vicdanını 
taşıyan Sumud Filosu’nu, 
canı pahasına o teknelere 
binerek Gazze’ye ulaşmaya 
çalışan herkesi gönülden 
selamlıyorum. Biz biliyoruz 
ki eninde sonunda insanlık 
kazanacak, iyiler kazana-
cak" ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 
"Gazze’ye insani yardım ulaştır-
mak amacıyla yola çıkan Küresel 
Sumud Filosu’na İsrail tarafın-
dan saldırılması kabul edilemez, 
şiddetle kınıyorum" dedi.

İletişim Başkanı Duran, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Gazze’ye insani 
yardım ulaştırmak amacıyla yola 
çıkan Küresel Sumud Filosu’na 
İsrail tarafından saldırılması 
kabul edilemez, şiddetle kınıyo-
rum. Küresel Sumud Filosu’na 
yapılan bu müdahale, tarihe 
kara bir leke olarak geçecektir. 
Sivil aktivistlerin ve gönüllülerin 
tek amacı, ambargo altındaki 
masum insanlara gıda, ilaç 
ve temel ihtiyaç malzemeleri 
ulaştırmaktır. Gazze’de soykırım 
suçu işleyen İsrail, bu suçuna 
uluslararası sularda sivil ve 
barışçıl aktivistlere saldırarak 

bir yenisini eklemiştir. İsrail’in 
bu müdahalesi, sadece insanlık 
onuruna değil, aynı zamanda 
uluslararası hukuka da açık bir 
saldırıdır. Tüm uluslararası top-
lumu, bu hukuk ve insanlık dışı 
saldırıya karşı seslerini yükselt-
meye davet ediyorum" dedi.
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Galatasaray ile Beşiktaş arasında oynanan son 5 derbide 5 kırmızı kart çıktı. 
Siyah-beyazlılarda 3, sarı-kırmızılılarda ise 2 futbolcu oyundan ihraç edildi.

SIVASSPOR’DA 
SERIKSPOR MAÇI 

HAZIRLIKLARI 
DEVAM ETTI

KONYASPOR’U 
YOĞUN BIR FIKSTÜR 

BEKLIYOR

MERKEZEFENDI 
IYI BAŞLANGICINI 

SÜRDÜRMEK ISTIYOR

YASIN KOL, 2. KEZ 
GALATASARAY - BEŞIKTAŞ 

DERBISINDE!

Trendyol 1. Lig’in 9. haftasında 5 
Ekim Pazar günü sahasında Serikspor’u 
konuk edecek olan Özbelsan Sivasspor, 
hazırlıklarına bugün yaptığı antrenman-
la devam etti.

Teknik Direktör Osman Zeki Korkmaz 
ve yardımcıları yönetiminde gerçekleşti-
rilen antrenman, ısınma hareketleriyle 
başladı. Ardından atletik oyunları ve 
top koruma çalışmaları yapan Yiğidolar, 
idmanı taktik çalışmasıyla tamamladı.

Kırmızı-beyazlı ekip, yarın yapacağı 
antrenmanla karşılaşmanın hazırlıkları-
na devam edecek.

Konyaspor, önümüzdeki hafta liglere 
verilecek milli aradan sonra 15 gün içinde 5 
maç oynayacağı yoğun bir fikstüre girecek.

Konyaspor, Trendyol Süper Lig’in 8. 
haftasında 5 Ekim Pazar günü saat 14.30’da 
Kasımpaşa ile deplasmanda karşılaşacak. Söz 
konusu haftada oynanacak mücadelelerin 
ardından milli araya girecek.

Milli aranın bitişiyle ise Konyaspor’u 
yoğun bir fikstüre girecek ve 15 günde tam 
5 maç oynayacak. Bu müsabakaların 4’ünü 
Konya’da geçirecek olan yeşil-beyazlılar, 
milli aradan sonraki ilk maçında 18 Ekim 
Cumartesi günü sahasında Kocaelispor’la 
karşılaşacak. Ardından 22 Ekim Çarşamba 
günü Trendyol Süper Lig 3. hafta erteleme 
karşılaşmasında Beşiktaş’ı ağırlayacak olan 
Konyaspor, 26 Ekim Pazar günü ise Gençler-
birliği deplasmanına gidecek.

Ziraat Türkiye Kupası’na 3. turdan dahil 
olan Konya temsilcisi, 30 Ekim Perşembe 
günü de 12 Bingölspor ile mücadele edecek. 
Konyaspor’un bu yoğun fikstürdeki son mü-
sabakası ise Samsunspor’a karşı olacak.

Ligde 6 maçta 3 galibiyet, 1 beraberlik, 
2 de mağlubiyeti bulunan yeşil-beyazlı ekip, 
topladığı 10 puanla 8. sırada yer alıyor.

Yukatel Merkezefendi Belediyesi Basket, 
Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin 2. 
haftasında zorlu bir deplasmana çıkıyor. De-
nizli temsilcisi, hafta sonu İzmir’de Karşıya-
ka ile karşı karşıya gelecek.

Maç öncesinde açıklamalarda bulu-
nan başantrenör Zafer Aktaş, hem rakibi 
değerlendirdi hem de takımının hedeflerini 
paylaştı. Aktaş, Karşıyaka’nın ligin köklü 
kulüplerinden biri olduğunu vurgulayarak, 
"Karşıyaka hem taraftarıyla hem de orga-
nizasyonuyla ligimizin önemli ve büyük 
camialarından biri. Onlara karşı oynamak 
her zaman özel ve zordur. Bu deplasmanda 
işimizin kolay olmayacağını biliyoruz" ifade-
lerini kullandı.

Trendyol Süper Lig’in 8. hafta-
sında Galatasaray ile Beşiktaş, 4 
Ekim Cumartesi günü saat 20.00’de 
RAMS Park’ta karşı karşıya gelecek. 
Ligde yoluna kayıpsız devam edeni 
sarı-kırmızlılar, bu gidişatını ezeli 
rakibi karşısında da sürdürmek 
isterken, Kartal ise son haftalar-
daki yükselen formunu derbide de 

ortaya koymanın peşinde. İki takım 
arasında oynanan son maçlarda en 
dikkat çeken istatistik ise kırmızı 
kart sayıları.
Son 5 derbide 5 kırmızı kart

Sarı-kırmızılılar ile siyah-beyaz-
lılar arasında 4’ü Süper Lig, 1’i de 
Süper Kupa olmak üzere oynanan 
son 5 derbide 5 kırmızı kart çıktı. 

Hakemler, bu süreçte Beşiktaş’tan 
3, Galatasaray’dan da 2 futbolcuyu 
soyunma odasına gönderdi. Geçtiği-
miz sezon Tüpraş Stadyumu’nda oy-
nanan müsabakada Kara Kartal’dan 
Semih Kılıçsoy, Aslan’dan da Fran-
kowski oyundan ihraç edildi. Yine 
aynı sezonun ilk yarısındaki karşı-
laşma ise söz konusu dönemde kır-

mızı kartın çıkmadığı tek mücadele 
oldu. 2024-2025 sezonunun başında 
oynanan Süper Kupa’da Galatasaray-
lı Victor Nelssson kızarırken, 2023-
2024 sezonunun ilk yarısındaki 
maçta siyah-beyazlıların file bekçisi 
Mert Günok, ikinci devredeki maçta 
da yine Beşiktaş’tan Omar Colley 
kırmızı kartla cezalandırıldı.

Trendyol Süper Lig’in 8. haftasında 
oynanacak Galatasaray-Beşiktaş maçını 
yönetecek olan hakem Yasin Kol, kariyerinin 
3. derbisine çıkacak. Kol, aynı zamanda sarı-
kırmızılılar ile siyah-beyazlılar arasındaki 
mücadelelerde de 2. kez düdük çalacak.

Trendyol Süper Lig’in 8. haftasında 
Galatasaray ile Beşiktaş, 4 Ekim Cumartesi 
günü saat 20.00’de karşı karşıya gelecek. 
Bu derbide hakem Yasin Kol düdük çalacak. 
Kol’un yardımcılıklarını Abdullah Bora Özka-
ra ve Bahtiyar Birinci yapacak. Mücadelenin 
dördüncü hakemi ise Çağdaş Altay olacak.
2. kez Galatasaray - Beşiktaş maçında

Yasin kol, kariyerinde 2. kez iki takım 
arasındaki derbide görev alacak. 37 yaşındaki 
hakem, geçtiğimiz sezonun 29. haftasında 
Tüpraş Stadyumu’nda oynanan karşılaşma-
yı da yönetmişti. Müsabakada gülen taraf 
2-1’lik skorla siyah-beyazlılar oldu.

Yasin Kol, söz konusu maçta Kartal’dan 
Semih Kılıçsoy, Aslan’dan da Frankowski’yi 
kırmızı kartlarla oyundan ihraç etti.
3. derbisi olacak

Tecrübeli hakem, cumartesi günü oyna-
nacak mücadeleyle birlikte 3. kez derbide 
düdük çalacak. Geçtiğimiz sezonki Beşiktaş 
- Galatasaray maçıyla ilk derbi heyecanını 
yaşayan Kol, ardından aynı sezon içerisinde 
34. haftada bu defa Fenerbahçe - Beşiktaş 
müsabakasında atandı. Bu karşılaşmanın 
da kazananı 1-0 ile siyah-beyazlı takım oldu. 
Yasin Kol, 2025-2026 sezonunda 3 maçta 
sahada yer aldı. 2. haftada golsüz berabere 
sona eren Göztepe - Fenerbahçe mücadelesi, 
4. haftada Kocaelispor ile Kayserispor ara-
sında oynana ve 1-1’lik eşitlikle biten maçın 
yanı sıra 6. haftada Galatasaray’ın evinde 
Konyaspor’u 3-1 mağlup ettiği karşılaşmaları 
yönetti.

GALATASARAY-BEŞIKTAŞ DERBILERI 
BOL KIRMIZI KARTLI GEÇIYOR!

Galatasaray ile Beşiktaş ara-
sında oynanan son 10 derbide 
galibiyetlerde sarı-kırmızılıların 
6’ya 4 üstünlüğü bulunuyor.

Trendyol Süper Lig’in 8. haf-
tasında Galatasaray ile Beşiktaş, 
cumartesi günü RAMS Park’ta 
karşılaşacak. İki takım arasında 
oynanan son derbilerde beraber-
lik çıkmazken son 10 müsabaka-
da sarı-kırmızılıların galibiyet-
lerde üstünlüğü bulunuyor. Söz 
konusu 9’u Süper Lig, 1’i de TFF 
Süper Kupa maçında Aslan 6 kez 
sahadan galip ayrılırken, Kartal 
ise 4 defa rakibini mağlup etti. 
Bu mücadelelerde 10 maçta 
siyah-beyazlılar 17 gol atarken, 
sarı-kırmızılılar 15 golle karşılık 
verdi.
Beşiktaş, Galatasaray deplas-
manında 8 maçtır kazanamı-
yor

Beşiktaş, Süper Lig’de 
Galatasaray’a konuk olduğu 
son 8 maçta galibiyet alamadı. 
Siyah-beyazlılar, son 5 müsaba-
kanın ise tamamını kaybetti.

Trendyol Süper Lig’in 8. 

haftasında Beşiktaş, 4 Ekim 
Cumartesi günü saat 20.00’de 
Galatasaray’ın konuğu olacak. 
Ligde oynadığı 6 maçta 4 gali-
biyet, 2 mağlubiyet alan siyah-
beyazlılar, son haftalardaki iyi 
gidişatını sarı-kırmızılı takım 
karşısında da sürdürmek istiyor.
Son 8 maçı kazanamadı

Kara Kartal, Aslan’a karşı 
deplasmandaki kötü serisini 
de sonlandırmanın peşinde. 
Siyah-beyazlılar, rakibine konuk 
olduğu son 8 maçta galibiyet-
le tanışamadı. Ayrıca RAMS 
Park’taki son 5 mücadelenin 
tamamını kaybeden Beşiktaş, 
attığı 5 gole karşılık, filelerinde 
15 gol gördü.
Galatasaray’da Beşiktaş der-
bilerinin en deneyimlisi Barış 
Alper Yılmaz

Galatasaraylı futbolcu Barış 
Alper Yılmaz, Beşiktaş’a karşı 
oynadığı 8 derbiyle takımının 
en deneyimli oyuncusu olarak 
yer alıyor.

Trendyol Süper Lig’in 8. haf-

tasında Galatasaray, 4 Ekim Cu-
martesi günü RAMS Park’ta Be-
şiktaş ile mücadele edecek. Bu 
sezona kadar takımda derbilerde 
en deneyimli isim Uruguaylı file 
bekçisi Fernando Muslera yer 
alıyordu. Muslera’nın takımdan 
ayrılmasının ardından en dene-
yimlisi isim ise Barış Alper Yıl-
maz oldu. Yılmaz, sarı-kırmızı-
lılarda Fenerbahçe ve Beşiktaş’a 
karşı toplam 16 derbiye çıktı.

2021-2022 sezonunda Anka-
ra Keçiörengücü’nden transfer 
olan 25 yaşındaki futbolcunun, 
Beşiktaş’a karşı oynadığı 7’si 
Süper Lig, 1’i de TFF Süper Kupa 
olmak üzere toplam 8 derbide 
Galatasaray 4 galibiyet, 4 mağ-
lubiyet aldı.

Bu sezon Süper Lig’de 5, 
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde de 2 
karşılaşmaya çıkan Barış Alper, 
hepsi ligde 3 gol sevinci yaşadı.

Barış Alper Yılmaz’ın ardın-
dan sarı-kırmızılılarda Beşiktaş 
derbilerinde Lucas Torreira 7, 
Mauro Icardi ile Abdülkerim 
Bardakcı da 6 kez sahada yer 
aldı.

Son 10 derbide Son 10 derbide 
Galatasaray üstünGalatasaray üstün
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Milli Saraylar Başkanlığı tarafın-
dan gelenek haline getirilen yaz döne-
mi mehteran gösterileri sona erdi. 
Haziran ayında başlayan gösteriler, 
salı günleri Dolmabahçe, çarşamba 
günleri Topkapı Sarayı, perşembe 
günleri ise Yıldız Sarayı’nda devam 
etti.
Son gösteri Yıldız Sarayı’nda 
ziyaretçilerle buluştu

Sezonun son gösterisi ise Yıldız 
Sarayı’nın 1. Avlusu’nda düzenlendi. 
Milli Savunma Bakanlığı Mehteran 
Birliği, ‘Plevne Marşı’, ‘Tekbir’, ‘Cenk 
Marşı’, ‘Bu Bayrak’, ‘Mehterhane-i 
Hakani Marşı’ ve ‘Hücum Marşı’ gibi 

eserler seslendirdi. Mehteran göste-
rilerine yerli ve yabancı turistlerin 
ilgisi yoğundu.
"Mehteran takımının sesini 
duydum hemen fotoğraf çekmek 
istedim"

Yıldız Sarayı’na atmosferi tatmak 
ve keyifli bir gün geçirmek için 
geldiğini söyleyen Rabia Bektay, 
"Kardeşimle beraber Yıldız Sarayı’nı 
gezmeye geldik. Kendim de tarihle 
ilgileniyorum. Buradaki atmosferi 
tatmak ve keyifli bir gün geçirmek 
için geldim. Mehteran takımının se-
sini duydum hemen fotoğraf çekmek 

istedim. Bizim atalarımızın tarihi. 
Çok hoşuma gitti. Keşke daha önce 
gelseydim geç kalmışız. Bir sonraki 
gösteriye de geleceğiz" ifadelerini 
kullandı.
"Mehter konserini seyretmek için 
geldim"

Mehteran gösterisini izlemeye 
gelen Ata Kutlu ise, "Mehter konseri-
ni seyretmek için geldim. İlk konsere 
zaten gelmiştim. Bugün sonuncu 
konser sanırım. Son konseri de 
kaçırmak istemedim. Dünyanın en 
eski askeri bandosu. Umarım gelecek 
yaz da aynı coşku ve heyecanla devem 
edeceğiz" dedi.

GIRESUN’DA GELENEKSEL KOKULU GIRESUN’DA GELENEKSEL KOKULU 
ÜZÜM PEKMEZI KAZANLARI KAYNADIÜZÜM PEKMEZI KAZANLARI KAYNADI

Mehteran gösterileri Mehteran gösterileri 
Yıldız Sarayı’nda sona erdiYıldız Sarayı’nda sona erdi

Giresun’un Bulancak ilçesine bağlı 
Kuşluhan köyünde, halk arasında ’ko-
kulu üzüm’ olarak bilinen Karadeniz’e 
özgü isabella üzümlerinden geleneksel 
pekmez üretimi bu yıl da başladı.

Her yıl olduğu gibi köy sakinleri bü-
yük kazanlarını kurarak üzüm pekmezi 
kaynatmaya koyuldu. Kış aylarında şifa 
niyetine tüketilmek üzere hazırlanan 
pekmez, köylüler için sadece bir gıda de-
ğil aynı zamanda birlik ve dayanışmanın 
da sembolü oldu.

Köy sakinlerinden Ufuk Şahin eşi Sa-

fiye Şahin ve yakınlarıyla birlikte bu yıl 
da el emeği ve sabır gerektiren üretimi 
sürdürdü.

Pekmezin sadece bir yiyecek değil, 
köyümüzdeki dayanışmanın sembolü ol-
duğunu ifade eden Ufuk Şahin, "Çocuk-
luğumuzdan beri atalarımızdan gördü-
ğümüz bu geleneği sürdürüyoruz. Doğal 
yöntemlerle yaptığımız için pekmezimiz 
hem lezzetli hem de şifa kaynağı oluyor" 
dedi.

Pekmez kaynatma geleneğine destek 
veren Zeliha Sarı ise "Üzüm pekmezi 

köyümüzde nesilden nesile aktarılan bir 
miras gibi. Annelerimizden, nineleri-
mizden gördüğümüz gibi katkısız ve el 
emeğiyle hazırlıyoruz. Bu gelenek sadece 
soframıza değil, geçmişle bağımıza da 
güç katıyor" ifadelerini kullandı.

Kıymet Pul da, "Pekmez yapmak 
kolay değil, üzümü ayıklamak, kaynat-
mak, karıştırmak zahmetli bir iş. Ama 
sonunda ortaya çıkan şifa kaynağı bütün 
yorgunluğumuzu unutturuyor. Kış ayla-
rında soframızdan eksik olmuyor" diye 
konuştu.

MOZAIKLERLE 
SINOP’UN GEÇMIŞI

OLAY FILMIN FILIKASI 
KURUCAŞILE’DE ÜRETILDI

2. ABDÜLHAMID’IN YAPTIRDIĞI ÇAMAŞIRHANE 
KADINLARIN ZORLU YAŞAMINI YANSITIYOR

CAMILER VE DIN 
GÖREVLILERI HAFTASI 

ÇAMELI’NDE KUTLANDI

Milli Saraylar Başkanlığı tarafından geleneksel hale getirilen mehteran gösterileri 
yaz boyunca Dolmabahçe, Topkapı ve Yıldız Sarayı’nda gerçekleştirildi. Son gösteri 

Yıldız Sarayı’nda yapılırken, çok sayıda vatandaş ise gösteriyi ilgiyle izledi.

Camiler ve Din Görevlileri Haftası et-
kinlikleri kapsamında, Peygamber Efendi-
mizi anmak üzere Mevlid-i Nebi programı 
düzenlendi.

Çameli Belediyesi Sezgin Özdemir Kon-
ferans Salonu’nda gerçekleştirilen prog-
rama; Belediye Başkanı Cengiz Arslan, 
Acıpayam Müftüsü ve Çameli Müftü Vekili 
Hüseyin Sözen, Kütahya Müftüsü Dr. İrfan 
Açık, ilçe protokolü, vatandaşlar ve imam 
hatip öğrencileri katıldı. Program; saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunması-
nın ardından Kur’an-ı Kerim tilavetiyle 
başladı. Akabinde, Acıpayam Müftüsü ve 
Çameli Müftü Vekili Hüseyin Sözen açılış 
konuşmasını gerçekleştirdi. Daha sonra 
Mevlid-i Nebi Haftası konulu sinevizyon 
gösterisi sunuldu. Ardından Kütahya 
İl Müftüsü Dr. İrfan Açık katılımcılara 
hitap etti. Programın sonunda, Belediye 
Başkanı Cengiz Arslan tarafından Kütahya 
Müftüsü Dr. İrfan Açık’a hediye takdimi 
yapıldı.

Şehrin tarihi ve kültürel dokusuna ışık 
tutan Sinop Kent Sohbetleri, bu hafta "Za-
manın İzinde: Roma ve Bizans Mozaikleri ile 
Sinop’un Hikayesi" temasıyla sanat ve tarih 
meraklılarını bir araya getirdi.

Bir kafede Sinop Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Cenk Demir’in moderatör-
lüğünde gerçekleştirilen etkinlikte konuk 
konuşmacı olarak Sanat Tarihçisi ve Müze 
Uzmanı Ozan Hetto yer aldı.

Katılımcılar, Hetto’nun detaylı sunumu 
sayesinde Roma ve Bizans dönemine ait 
mozaiklerin sadece estetik değerini değil, 
aynı zamanda dönemin sosyal, kültürel ve 
dini yaşamına dair sunduğu ipuçlarını da 
yakından tanıma fırsatı buldu. Konuşmasın-
da mozaiklerin sanat tarihi açısından taşıdığı 
önemi vurgulayan Hetto, Sinop’ta yapılan 
arkeolojik kazılar sırasında ortaya çıkarılan 
mozaiklerin, kentin tarihsel sürekliliğine 
dair önemli belgeler olduğunu ifade etti. 
Özellikle Balatlar Yapı Topluluğu, Çiftlik 
kazıları ve Meydankapı kazılarında bulunan 
mozaikler üzerinden örnekler sunan Hetto, 
bu eserlerin Roma ve Bizans dönemlerinin 
gündelik hayatına, inanç sistemlerine ve 
estetik anlayışına dair benzersiz bilgiler 
barındırdığını dile getirdi. Hetto, renklerin, 
desenlerin ve kompozisyonların sadece görsel 
değil, sembolik anlamlar taşıdığını da belirt-
ti. Mozaiklerin, bulunduğu yapının işlevine 
ve dönemin siyasi-toplumsal yapısına göre 
şekillendiğini söyleyen uzman, özellikle 
dinsel temalı mozaiklerin erken Hristiyanlık 
döneminin izlerini taşıdığına dikkat çekti.

Yapımcı Mustafa Uslu’nun mahkeme 
kararıyla vizyona girmeden durdurulan ve 
sadece fragmanları yayınlanan "Garip Bülbül 
Neşet Ertaş" filminde kullanılan 5 ahşap 
filika, Osmanlı donanmasına gemilerin 
inşa edildiği Bartın’ın Kurıcaşile ilçesinde 
üretildi.

Türkiye’nin gişe rekorları kıran "Ayla", 
"Müslüm", Türk İşi Dondurma" ve "Çiçero" 
gibi ses getiren filmlerin yapımcısı Mustafa 
Uslu’nun mahkeme kararıyla durdurulan ve 
sadece fragmanı yayınlanan "Garip Bülbül 
Neşet Ertaş" filminde kullanılan filika, ünü 
ahşap tekne yapımında ülke sınırlarını 
aşan Bartın’ın Kurucaşile ilçesinde üretildi. 
Osmanlı donanmalarına kadırga ve ahşap 
gemilerin inşa edildiği ilçede ahşap tekne ve 
yat üretim atölyesi bulunan usta Mesut Atu-
keren tarafından Neşet Ertaş’ın gençliğinde 
kullandığı sandalın benzeri üretildi.

Çankırı’da 2. Abdülhamid Han 
tarafından 1800’lü yıllarda yaptırı-
lan tarihi çamaşırhane, restorasyon 
sonrası müze olarak ziyaretçilerini 
ağırlıyor. Bal mumu heykellerle dö-
nemin sosyal yaşamı canlandırılan 
müzede, kadınların zor şartlar altın-
da sürdürdükleri hayat ve mahalle 
kültürü gözler önüne seriliyor.

Çankırı’da 2. Abdülhamid 
Han tarafından yaptırılan tarihi 
çamaşırhane, balmumu heykeller 
aracılığıyla kadınların zorlu yaşam 
şartlarını günümüze aktarıyor. 
Kentin sosyal yaşamında uzun yıllar 
önemli bir yere sahip olan yapı, 
Çankırı Belediyesi tarafından restore 
edilerek 2018 yılından itibaren müze 

olarak ziyaretçilerini ağırlıyor. Halk 
arasında "Tatlısu Çamaşırhanesi" 
olarak bilinen mekânda, geçmiş 
dönemlerde kadınların çamaşır 
yıkamak için verdikleri mücadele ve 
sosyal yaşamdan izler sergileniyor. 
1980 yılına kadar kullanılan tarihi 
çamaşırhanede, o dönemin yaşam 
şartlarını anlatan balmumu heykel-
ler bulunuyor. Müze rehberi Hanife 
Çendek, Tarihi Çamaşırhane’nin 
kadınlar için büyük bir nimet oldu-
ğunu belirterek, "1885 yılında döne-
min padişahlarından 2. Abdülhamid 
Han tarafından yaptırılmış ve 1980 
yılına kadar aktif olarak kullanılmış 
bir mekândır. Halk arasında Tatlısu 
Çamaşırhanesi olarak da bilinir. Ka-

dınlar kuyulardan çektikleri sularla, 
yağmur sularını biriktirerek ve hatta 
karı eriterek bile çamaşır yıkarlar-
mış. Burada çamaşır yıkamak için 
bir gece önceden yer kaparlarmış. 
Sabah erkenden gelip yiyecekleriyle 
birlikte gün boyu işlerini yaparlar-
mış. Zamanında erkeklerin girmesi 
yasak olan bu mekân, hamam 
görevi de görmüş. 1980 sonrası terk 
edilse de yapılan restorasyonlarla 
2018 yılından bu yana müze olarak 
faaliyet göstermektedir. Kadınların 
zorlu şartlar altında yaptıkları işlere 
tanıklık eden bu müze, günümüzde 
erkeklerden de yoğun ilgi görüyor 
ve Türkiye’nin dört bir yanından 
ziyaretçi ağırlıyor" dedi.


